



ΤΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ

Μηνιαία Έκδοση – Σεπτέμβριος 2015 – Έτος 68 – Αρ. Φύλλου 716

Το Γαλαξείδι

Ιδιοκτησία - Έκδοση
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ
Συντακτική Επιτροπή
ΖΩΗ ΑΡΒΑΝΙΤΟΥ-ΚΟΥΤΡΑ,
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΕΛΕΣ, ΣΤΑΥΡΙΑΝΗ ΑΛΕΞΙΑ,
ΜΙΧ. ΜΠΟΪΔΑΝΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΛΚΟΣ,
ΤΙΝΑ ΑΝΔΡΕΑΛΟΥ-ΚΑΦΕΤΖΗ
Γραφεία Συνδέσμου - Εφημερίδας
Καραϊσκού 111, 185 32 Πειραιάς
Τηλ. - Fax: 210 41.23.528
e-mail: syngalax@gmail.com

Αποτελέσματα Βουλευτικών Εκλογών της 20ής Σεπτεμβρίου 2015 στο Γαλαξείδι

Σύμφωνα με τα επίσημα αποτελέσματα έλαβαν ψήφους ως κατωτέρω:

ΣΥΡΙΖΑ	333
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	343
ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ	54
ΠΟΤΑΜΙ	39
Κ.Κ.Ε.	21
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ	48
ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΞΙΩΝ	14
ΛΑΪΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ	26
ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ	26
ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ	56
ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α.	6
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΞΑΝΑ	
ΘΑΝΟΣ ΤΖΙΜΕΡΟΣ	7
Ε.Π.Α.Μ.	3
ΚΟΙΝΩΝΙΑ	
Ο.Α.Κ.Κ.Ε.	1
ΛΕΥΚΑ	11
ΑΚΥΡΑ	21

Βάσει του αποτελέσματος αυτών των εκλογών, στη Μονοεδρική έδρα του Νομού Φωκίδας επανεκλέγεται ο κ. Ηλίας Κων/νου Κωστοπαναγιώτου.

Του ευχόμαστε ολόψυχα επιτυχία στο έργο του.

Καλοκαίρι εθελοντισμού στο Γαλαξείδι

Ο εθελοντισμός των κατοίκων Γαλαξειδίου κάθε ηλικίας συνέβαλε αποφασιστικά στη διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων στην ιδιαίτερη πατρίδα μας και αυτό το καλοκαίρι.

Νεαρά άτομα του Γυμνασίου και Λυκείου μας, νέες αλλά και πάσης ηλικίας κυρίες και άνδρες συνέβαλαν με προθυμία, ώστε το καλοκαίρι ντόπιοι και επισκέπτες του Γαλαξειδίου να συμμετέχουν και να απολαμβάνουν κάτι ευχάριστο στον ελεύθερο χρόνο τους.

Οι φιλόξενοι «Σκούλες» μας από τον Ναυτικό Όμιλο μέχρι το **Κεντρί** και τον **Αη Βασίλη** δέχτηκαν πολλούς κολυμβητές. Στην οργανωμένη πλαζ του **Καλαφάτη** σύχναζε πλήθος λουομένων, σε πισίνα και θάλασσα.

Οι μικροί φίλοι βρήκαν τα ενδιαφέροντά τους στη βιβλιοθήκη μας με διάφορες δραστηριότητες, ανάλογες με την ηλικία τους.

Παρότι ο Δήμος Δελφών αποφάσισε να μην χρηματοδοτήσει πολιτιστικές εκδηλώσεις, ο εθελοντισμός και η ατομική πρωτοβουλία των συμπολιτών μας ενεργοποιήθηκε άριστα.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

Πολιτιστικές εκδηλώσεις «Γαλαξειδιώτικος Αύγουστος 2015»

1. Έχουμε την τύχη να ζούμε σε έναν ευλογημένο, πανέμορφο τόπο, το Γαλαξείδι μας, που το καλοκαίρι φοράει τα γιορτινά του, καθώς συγκαταλέγεται σε έναν από τους πιο δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς, από στεριά και θάλασσα.

Έτσι παρά την δύσκολη, σε όλους τους τομείς, εποχή που διέρχεται η χώρα μας, θα ήταν αδύνατο να μην καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια πολιτιστικής ανάδειξης του καλοκαιρινού Γαλαξειδίου και ψυχαγωγίας των δοκιμαζόμενων κατοίκων και επισκεπτών.

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Γαλαξειδίου κινούμενος στην προαναφερθείσα κατεύθυνση διοργάνωσε τις ακόλουθες πολιτιστικές εκδηλώσεις «ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2015»:

(Συνέχεια στη σελίδα 5)

«Θυμιούλα η Γαλαξειδιώτισσα» (Κομειδύλλιο Παναγιώτη Μελισσιώτη)

Με ιδιαίτερη χαρά το Γαλαξείδι στα πλαίσια των πολιτιστικών του εκδηλώσεων περιέλαβε και παρουσίασε την θεατρική παράσταση, καθαρά ναυτικού-τοπικού περιεχομένου αυτό το καλοκαίρι στο «Κεντρί», στον χώρο που φιλοξενεί το Διεθνές Μνημείο για τη Γυναίκα του Ναυτικού.

Εισαγωγή στο πρόγραμμα της εκδήλωσης έκανε ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου κ. Αθανάσιος Παρασκευάς (βλέπε στήλη Πολιτιστικές Εκδηλώσεις, Γαλαξειδιώτικος Αύγουστος 2015). Ακολούθησε χαιρετισμός του Αντιδημάρχου Γεωργίου Νάκου, ο οποίος διάβασε και το παρακάτω χαιρετιστήριο μήνυμα του κ. Ευθυμίου Μητρόπουλου.

Πρόθυμα αποδέχτηκα την ευγενική πρόσκληση του αγαπητού Γιώργου Νάκου, να απευθύνω χαιρετισμό στην απομινή συγκέντρωση-παράσταση στο χώρο που φιλοξενεί το Διεθνές Μνημείο για τη Γυναίκα του Ναυτικού.

Με ανάμεικτα αισθήματα ανταποκρίνομαι στην πρόσκληση:

Λύπη, γιατί υποχρεώσεις μου εκτός Ελλάδος μου αποστερούν τη χαρά να βρίσκομαι κοντά σας απόψε και βαθείας ικανοποίησης, γιατί για την παράσταση που θα ακολουθήσει, επελέγησαν τ' Αγκάντια όπου και το Μνημείο.

Το Μνημείο αυτό -που θέλω να πιστεύω ότι, από τα αποκαλυπτήριά του στο σημείο αυτό, τον Σεπτέμβριο 2008, έχει, παρά το διεθνή χαρακτήρα του, εδραιωθεί στη συνείδηση



ΦΩΤΟ: ΗΛΙΑΣ ΜΑΣΣΑΡΟΣ

του κάθε Γαλαξειδιώτη σαν απόκτημα ανεξίτηλης αξίας της ναυτικής μας πατρίδας- έχει άρρηκτα συνδεθεί με το Γαλαξείδι, σε βαθμό που, όσοι αναφέρονται σ' αυτό, ταυτόσημα φέρνουν στο νου τους και το Γαλαξείδι.

Αυτό δεν θα έπρεπε να ξενίζει αν αναλογισθεί κανείς τη ναυτική δόξα που ακούει στο όνομα «Γαλαξείδι» και φέρει στο νου τις σκηνές που διεδραματίζοντο στο χώρο τούτο που συγκέντρωνε, μετά τον αγιασμό των υδάτων κάθε χρόνο, τις γυναίκες του τόπου σε μια κίνηση ύστατου χαιρετισμού προς τους αγαπημένους τους ναυτικούς (πατέρες, συζύγους, υιούς, αρραβωνιαστικούς)

πριν μακρύνει η σιλουέτα του καραβιού που τους έπαιρνε μακριά τους και τελικά χαθεί στο βάθος του ορίζοντα, όταν πια έπαιρναν τον δρόμο του γυρισμού στα σπίτια τους ή τραβούσαν προς την εκκλησία του Αγίου Νικολάου ν' ανάψουν ένα κερί παρακαλώντας Τον να τους προστατεύσει μέχρι να γυρίσουν πίσω.

Η απόφαση της παγκόσμιας ναυτικής κοινότητας, που παντοιοτρόπως συνέβαλε στην ανέγερση του Μνημείου, σαν σύμβολο απότισης αιώνιου φόρου τιμής στη Γυναίκα του Ναυτικού, και η απόφαση του Δήμου Γαλαξειδίου να διαθέσει το πιο επίλεκτο κομμάτι της

ΕΥΧΕΣ

Στη σύνθεση της νέας κυβέρνησης που αναδείχθηκε απ' ό τις εκλογές της 20/9/2015, ο συμπολίτης μας Παναγιώτης Ηλία Καμμένος ορκίστηκε ως Υπουργός Εθνικής Άμυνας.



Βουλευτής της μονοεδρικής βουλευτικής έδρας της εκλογικής περιφέρειας του νομού Φωκίδας εξελέγη ο χειρουργός Ιατρός, με καταγωγή από το γειτονικό Λιδωρίκι, Ηλίας Κων/νου Κωστοπαναγιώτου.

Τους ευχόμαστε ολόψυχα με υγεία και δύναμη να ανταπεξέλθουν στο δύσκολο έργο τους, για τις ανάγκες των εθνικών συμφερόντων της χώρας μας και αυτών της ιδιαίτερης πατρίδας μας.

Σύνδεσμος Γαλαξειδιωτών και εφημερίδα «το Γαλαξείδι»

Γαλαξειδιώτικης ακτογραμμής για να το φιλοξενήσει, δημιουργούν για μας τους Γαλαξειδιώτες, εκτός από τα δικαιολογημένα αισθήματα υπερηφάνειας, και καθήκοντα ευθύνης και υποχρεώσεων να το φυλάμε, προστατεύουμε και διατηρούμε καθαρό, ώστε, πάντοτε και εν παντί, να εμπνέει αισθήματα θαυμασμού και σεβασμού σ' όλους όσοι το επισκέπτονται.

(Συνέχεια στη σελίδα 4)

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΤΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΒΙΟΚΑ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

Πρόκειται για την εισηγητική έκθεση 420 πολιτών Γαλαξειδίου, με την οποία ασχολήθηκε το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Δελφών στη συνεδρίασή του και επιβεβαιώθηκαν τα προβλήματα του αποχετευτικού μας συστήματος, των οποίων η επίλυση δυστυχώς πάντα ενρίζεται στη φάση των υποσχέσεων.

Εισαγωγική τοποθέτηση

Κύριε Πρόεδρε, Κυρίες και Κύριοι

► Η κατάθεση αυτής της πρότασης σκοπό έχει να ενημερώσει το Δημοτικό Συμβούλιο για τη σπουδαιότητα του πολύχρονου προβλήματος της υπολειτούργειας του ΒΙΟΚΑ Γαλαξειδίου οι επιπτώσεις του οποίου, από μία τυχόν συνέχιση της υφιστάμενης κατάστασης, θα έχουν μη αναστρέψιμες συνέπειες για το θαλάσσιο όριζοντα, την υγεία μας και τον τουρισμό.

► Εδώ θα πρέπει να επισημανθεί ότι ο Δήμος επί σειρά ετών εισπράττει από τους πολίτες υπερβολικά χρηματικά ποσά για τέλη και πάγια αποχέτευσης και συγχρόνως, τα τελευταία χρόνια, δυσανάλογα με την προσφορά υπηρεσιών από μια ΕΕΛ η οποία υπολείπεται και μάλιστα χωρίς εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους!

► Η ύπαρξη λοιπόν ενός βεβαρημένου παρελθόντος είναι ένα γεγονός που προκύπτει από τις διαπιστώσεις κρατικών φορέων ύστερα από καταγγελίες ιδιωτών όπως φαίνεται παρακάτω.

α) μη ύπαρξη εγκεκριμένης μελέτης περιβαλλοντικών όρων – έγγραφο Αποκεντρωμένης Δ/σης Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας Α.Π. 5209/238248 8.12.2014 και Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας Α.Π.68465/4343/14 12.2.2015

β) μη παρακολούθηση εκ μέρους του Δήμου Δελφών της ποιότητας επεξεργασίας λυμάτων του ΒΙΟΚΑ Γαλαξειδίου-έγγραφο Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας Α.Π. 68465/4343/14 12.2.2015

γ) από τη διαπίστωση εκ των γενόμενων ελέγχων – από δειγματοληψίες 22.9.2014 και 3.11.2014 - των αρμοδίων υπηρεσιών ότι οι τιμές των παραμέτρων για Ολικά Αιωρούμενα Στερεά, Χημικά Απαιτούμενο Οξυγόνο και Βιομηχανικά Απαιτούμενο Οξυγόνο είναι μεγαλύτερες των ορίων που έχουν τεθεί από την ΚΥΑ 5673/400/97 ΦΕΚ 192/Β/14-3-97 – έγγραφο Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας Α.Π. 68465/12.2.2015

δ) μη διαδικτυακή ενημέρωση της εθνικής βάσης δεδομένων στο ΥΠΕΚΑ των ΕΕΛ της χώρας από το Δήμο Δελφών για την ΕΕΛ Γαλαξειδίου και

ε) συνεπεία των παραπάνω επιβολής προστίμων στο Δήμο

Κατάθεση προτάσεων

Σε συνέχεια των παραπάνω και χωρίς να λησμονούμε την παγκόσμια ετήσια γιορτή για το περιβάλλον της 5.6.2015 σας καταθέτουμε τις δικές μας προτάσεις.

Α) Πλήρης λειτουργία του ΒΙΟΚΑ Γαλαξειδίου στα εκ της αρχής τρία λειτουργούντα στάδια επεξεργασίας των λυμάτων

1) Ανάθεση σε εξειδικευμένη επιτροπή ελέγχου της κατάστασης στην οποία βρίσκεται η ΕΕΛ Γαλαξειδίου με κοστολόγηση της αξίας του μηχανικού, ηλεκτρομηχανικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού που χρειάζεται επισκευή ή αντικατάσταση

2) Προσδιορισμό, από την ίδια ή άλλη επιτροπή, των αιτιών οι οποίες οδήγησαν την ΕΕΛ Γαλαξειδίου σε αυτή την κατάσταση

3) Μελέτη έγκρισης περιβαλλοντικών όρων

4) Προμήθεια του αναγκαίου εξοπλισμού και

5) Επάνδρωση με το αναγκαίο αριθμητικά και εκπαιδευτικά προσωπικό το οποίο προφανώς θα μπορεί να ανταποκρίνεται σύμφωνα με οργανόγραμμα στην

παρακολούθηση και συντήρηση όλων των ΕΕΛ του Δήμου

Β) Οικονομικοί πόροι υλοποίησης

1) Από προγράμματα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας καθώς και εκ των εισπραττομένων ποσοστών των προστίμων που επιβάλλονται από αυτή – Ν. 3852/2010 ΚΥΑ 31404/05

2) Εφ' όσον είναι εφικτό από την έκπτωση του διακηρυχθέντος μειοδοτικού διαγωνισμού για την ΕΕΛ Ιτέας αξίας 1.230.000,00 €

3) Από τα δυσανάλογα και υπερβολικά τέλη που πληρώνουν οι πολίτες για μία ΕΕΛ η οποία υπολείπεται

4) Από πιθανή συνδρομή Γαλαξειδιωτών ή και φίλων του Γαλαξειδίου για τις Α α και Α β περιπτώσεις

5) Από ανείσπρακτες οφειλές... μεγαλοοφειλετών καταναλωτών νερού – που υπάρχουν πολλοί – με τη διαδικασία ρύθμισης οφειλών

6) Από τη συνδρομή, συμβουλευτική ή και ενεργή, από τα τμήματα μηχανικών των Πολυτεχνείων Κρήτης και Θράκης

7) Από το ΕΤΕΡΠΣ – ΚΥΑ 377/96/95 σχετικά με τη διαδικασία είσπραξης και απόδοσης σε αυτό των εσόδων από πρόστιμα σύμφωνα με τις παρ. 7,8,9 του άρθρ. 3 Ν. 2242/94 (λογ. Πράσινο Ταμείο) ΦΕΚ 18/Β/1995 και

8) Εκ του οικονομικού οφέλους που προέκυψε στο Δήμο εκ 45.000,00 € περίπου από το ότι προηγήθηκε ο έλεγχος από το Κ.Ε.Π.Π.Ε. Π.Ε. Φωκίδας με επιβολή προστίμου 2.500,00 € του ελέγχου εκ μέρους του Σώματος Επιθεώρησης Ε.Υ.Ε.Π. του οποίου το πρόστιμο θα ήταν 50.000,00 € ενώ τώρα όταν θα γίνει θα είναι μέχρι 3.000,00 €.

Υπενθυμίζεται ότι ακόμη δεν έχει υλοποιηθεί η από επίσημα χείλη επαναληφθείσα πολλές φορές το τελευταίο πεντάμηνο πρόθεση του κ. Δημάρχου για διάθεση ποσού από 70.000,00 € περίπου. Ποσόν

το οποίον προφανώς προέρχεται από τα δυσανάλογα και υπερβολικά τέλη που τόσα χρόνια πληρώνουν οι πολίτες- καταναλωτές Γαλαξειδίου για μία ΕΕΛ η οποία υπολείπεται ακόμη και μάλιστα χωρίς το προσωπικό που απαιτείται τόσο από απόψεως αριθμού όσο και της αναγκαίας εκπαίδευσής του σύμφωνα με το εδάφιο δ40 της με Α.Π. 1273/11-5-1999 (ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 18-5-199) Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων του έργου «Εγκατάσταση επεξεργασίας και διάθεσης λυμάτων Δήμου Γαλαξειδίου» Ν. Φωκίδας της ΔΙΠΕΧΩ/Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας

Γ) Άμεση και δεσμευτική τοποθέτηση του Δήμου με χρονοδιάγραμμα επίλυσης του προβλήματος

Αποτελέσματα υλοποίησης της εισηγητικής μας πρότασης

1) Με δεδομένη την προάσπιση του θαλάσσιου περιβάλλοντος, διασφαλίζεται όλος ο υποθαλάσσιος κόσμος, προαπίζεται η υγεία των πολιτών και ενισχύεται ο τουρισμός

2) Με την ολοκλήρωση της έρευνας και στοιχειοθέτηση των αιτιών οι οποίες οδήγησαν στην υπολειτούργεια της ΕΕΛ Γαλαξειδίου και χωρίς να ποινικοποιηθεί η υπόθεση πιθανόν να δοθεί η δυνατότητα καταλογισμού πολιτικών ευθυνών και

3) Βεβαία θεωρείται η ανακοστολόγηση τελών και παγίων της αποχέτευσης με προσφυγή εάν χρειαστεί στο ΕΤΕΡΠΣ ή το αρμόδιο Υπουργείο λόγω μη ύπαρξης μελέτης σκοπιμότητας κατά τη σύνταξη της μελέτης για την ΕΕΛ Γαλαξειδίου- σύγκριση κόστους λειτουργίας με τον αριθμό των πολιτών που το επιβαρύνεται.

Υστερα από τα παραπάνω παρακαλούμε για τις δέουσες αποφάσεις σας με ενημέρωσή μας υποβάλλοντας συγχρόνως έκκληση στον κ. Περιφερειάρχη για την από μέρους του ανάληψη πρωτοβουλιών προς επίλυση του ζωτικού και χρονίζοντος αυτού θέματος.

Επιστολή

ΠΡΟΣ: ANT/XIA Δ.Ε. ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

Γαλαξίδι, 6/8/15

Ονομάζομαι Παπαπέτρου Φωτεινή, σύζυγος Πέτρου Παπαπέτρου, είμαστε μόνιμοι κάτοικοι Αθηνών, αλλά διατηρούμε το πατρικό του συζύγου μου στο Γαλαξίδι. Αποφάσισα να σας στείλω εκεί την επιστολή, επειδή επί 3-4 χρόνια εκφράζω προφορικά τα προβλήματα που αντιμετωπίζω στο δήμο μας, δυστυχώς όμως ανταπόκριση καμία.

Θ' αρχίσω να απαριθμώ τα προβλήματα και αιτήματα που έχω και που έχουν και οι άλλοι κάτοικοι.

1. Επειδή το νερό ύδρευσης δεν είναι διαυγές και δεν έχει καλή γεύση, θα ήθελα να ενημερωθώ κατά πόσο είναι κατάλληλο για πόση και εάν γίνονται κατά τακτά χρονικά διαστήματα χημικές και μικροβιολογικές αναλύσεις.

2. Στην εφημερίδα μας, Μαΐου 2015, διαβάσαμε ότι, από την επίσκεψη του Δημάρχου στο Γαλαξίδι (13/5/15) συζητήθηκε το θέμα του βιολογικού καθαρισμού (λειτουργία, συντήρηση). Παρακαλώ όπως ενημερωθώ κατά πόσο οι μικροβιολογικές αναλύσεις, στις θέσεις ειδικά καλύμψης στο κέντρο της πόλης (Κάβος -Χηρόλακας κ.τ.λ.) είναι στα επιτρεπτά όρια.

3. Εμείς, οι μόνιμοι και μη, κάτοικοι, είμαστε συνεπείς στις υποχρεώσεις μας, απαιτούμε όμως, καθαρό νερό και καθαρό περιβάλλον. Δυστυχώς εφέτος δεν μπορείς μερικές ημέρες να περπατήσεις στην πόλη μας από την έντονη δυσσομία, τόσο από τα σκουπίδια όσο και από τη θάλασσα (στους 2 κόλπους του Γαλαξειδίου).

4. Στα παραλιακά σπίτια και καταστήματα έχουν έντονο πρόβλημα από κατσαρίδες, κάτι που πρέπει να λύσει ο Δήμος. Εμείς εδώ και χρόνια κάνουμε απολυμάνσεις (αυτό παρουσιάστηκε από τότε που άδειασαν οι παλαιές αποχετεύσεις λόγω ΒΙΟΚΑ).

5. Φροντίστε παρακαλώ ν' αντικαταστήσετε τους καμμένους λαμπτήρες στα στενά γιατί είναι θεοσκότεινα.

Επειδή πρόσφατα έλυσα κάποιο πρόβλημα που είχα, στέλνοντας επιστολή στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Ιτέας και είχα άμεση λύση, και τους ευχαριστώ πολύ, περιμένω και από εσάς την ανάλογη ανταπόκριση. Αυτά τα ζητώ γιατί με ενδιαφέρει κυρίως η υγεία όλων μας.

Ευχαριστώ,
Φωτεινή Παπαπέτρου

Νέα διαχειριστική επιτροπή για την Ι. Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Γαλαξειδίου

Με την υπ' αριθμ. 2/12-12-2014 απόφαση του Μητροπολίτου Φωκίδος κ.κ. Θεόκτιστου, ορίστηκε 5/μελής διαχειριστική επιτροπή, με 2ετή θητεία, για την Ι.Μ. Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Γαλαξειδίου, όπως και στις άλλες Ι. Μονές που δεν υφίσταται αδελφότητα.

Η ανωτέρω διαχειριστική επιτροπή συγκροτήθηκε σε σώμα με την εξής σύνθεση:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αιδεσ/τος π. Κων/νος Ζαφείρης (τηλ. 22650 42180, κιν. 6974796386)

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ηρακλής Κουτρούμπας (τηλ. 22650 41560, κιν. 6977946100)

ΤΑΜΙΑΣ: Αιδεσ/τος π. Δημήτριος Βλασίου (τηλ. 22650 22778, γρ. 22650 72107)

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ιωάννης Προκαλάμος (τηλ. 22650 41013, κιν. 6979808514)

ΜΕΛΟΣ: Αιδεσ/τος π. Δημήτριος Ευσταθίου (τηλ. 22650 28843, κιν. 6946019409)

Σκοπός της Διαχειριστικής Επιτροπής είναι η αποκατάσταση των ζημιών του καθολικού που προκλήθηκαν από τον σεισμό του 1995.

Η άποψη των ειδικών μηχανικών και υπηρεσιών του ΥΠ.ΠΟ. είναι ότι αν δεν γίνει άμεσα η αποκατάστασή τους το μνημείο θα καταρρεύσει. Το κόστος από την έναρξη των εργασιών μέχρι την αποπεράτωσή τους ανέρχεται σε 200.000 ευρώ.

Καλούμε κάθε πατριώτη, κάθε πιστό, κάθε Γαλαξειδιώτη ή Γαλαξειδιώτισσα να συμβάλλει με οποιοδήποτε τρόπο σε ατομικό ή συλλογικό επίπεδο, με παρέμβαση σε αρμόδιους, με προσωπική συνεισφορά απ' το περίσσευμα ή το υστέρημά μας για τον κοινό σκοπό, για τη διάσωση του καθολικού της Μονής.

Αριθμ. τραπ. λογαριασμού Εθνική Τράπεζας: 358/296072-96

Η διαχειριστική επιτροπή της Ι. Μονής
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Γαλαξειδίου

Ενημέρωση τοπικών θεμάτων

1 Με σύνθημα «**Λύνουμε τα προβλήματα της καθημερινότητας**» την Πέμπτη 6-8-2015 από ώρα 06:30 π.μ. με γενική κινητοποίηση ανθρώπινου δυναμικού και μέσων, πραγματοποιήθηκαν εκτεταμένες επεμβάσεις στο Γαλαξείδι σε θέματα αποκομιδής σκουπιδιών, καθαρισμών, ύδρευσης, ηλεκτροφωτισμού κ.λ.π. συντονιζόμενα αρμονικά συνεργεία του Δήμου Δελφών και ιδιωτικά.

Λόγω της κορύφωσης της τουριστικής κίνησης στο Γαλαξείδι η κατάσταση παρ' ολίγον να τεθεί εκτός ελέγχου, γι' αυτό οι Αυτοδιοικητικοί της Δ.Ε. Γαλαξειδίου προβάλλοντας εξόχως το πρόβλημα στον Δήμαρχο κ. Αθανάσιο Παναγιωτόπουλο δόθηκε άμεση εντολή στην Αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος κα Μαίρη Ανδρεοπούλου να οργανώσει την επιχείρηση.

Παρόντες ως επικεφαλής όλοι οι προαναφερθέντες όργωσαν δρόμους, λιμάνι, στενά, σοκάκια, επισμαίνοντας τα προβλήματα και καλώντας επιτόπου τα συνεργεία για αποκατάσταση.

Η κινητοποίηση αυτή θα συνεχιστεί επεκτεινόμενη και στα χωριά Άγιοι Πάντες, Βουνιχώρα και Πεντεορία.

2 Θερινή συνεδρίαση Ναυτικού & Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου

Ευρισκόμενος στο Γαλαξείδι ο κ. Δήμαρχος στα πλαίσια της γενικής κινητοποίησης για την καθαριότητα της πόλης και του λιμένος, παρέστη στις 11:00 π.μ. της ίδιας ημέρας στην τελευταία θερινή συνεδρίαση της Επιτροπής του Ν.& Ι.Μ.Γαλαξειδίου.

Συζητήθηκαν αρκετά θέματα όπως αποδοχές δωρεών, επέκταση Μουσείου, αντικατάσταση κλιματιστικών, πυρασφάλεια, συναγερμός, με κυρίαρχο την διοργάνωση του Ι' Πανελληνίου Συνεδρίου Ναυτικών Μουσείων Ελλάδος που θα πραγματοποιηθεί στο Γαλαξείδι τον Μάιο 2016. Η παρουσία του Δημάρχου στην εν λόγω συνεδρίαση υπήρξε χρησιμότητα και εποικοδομητική, διότι έδωσε άμεσες λύσεις και κατευθύνσεις που απαιτούσαν υπέρτερη πολιτική βούληση πέραν των αρμοδιοτήτων της Επιτροπής.

3 Πολιτιστικές εκδηλώσεις καλοκαιριού 2015

Με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου να μην επιχορηγηθούν οι πολιτιστικές εκδηλώσεις λόγω της οικονομικής κρίσης το όλο θέμα αφήθηκε στους Συλλόγους και Φορείς.

Συγκεκριμένα με πλούσια προγράμματα οι Σύλλογοι Δ.Κ. Γαλαξειδίου, Τ.Κ. Αγίων Πάντων, Τ.Κ. Βουνιχώρας και Τ.Κ. Πεντεορίων θα φέρουν εις πέρας όλες τις εκδηλώσεις και με ευθύνη τους θα δημοσιοποιηθούν τα σχετικά προγράμματα.

4 Απολυμάνσεις-απεντομώσεις

Με συνεννόηση Αντιδήμαρχου Περιβάλλοντος και Πολιτικής Προστασίας κα Μαίρης Ανδρεοπούλου και Αντιδήμαρχου Δ.Ε. Γαλαξειδίου Γεωργίου Νάκου, την Τετάρτη 22-7-2015 ειδικό συνεργείο απολυμάνσεων και απεντόμωσης πραγματοποιήσε συντήρηση του αποχετευτικού δικτύου Γαλαξειδίου με εποπτεία Προέδρου Δ.Κ. Γαλαξειδίου.

5 Τοποθέτηση 15 προβολέων ανάδειξης τοπίου

Με πρωτοβουλία του εθελοντή και ενεργού πολίτη Γαλαξειδίου κ. Ηλία Χαλδεάκη (Μπαχτή) συγκεντρώθηκαν χρήματα και τοποθετήθηκαν μέσα στο δάσος Γαλαξειδίου 15 προβολείς ανάδειξης τοπίου. Ο άπλετος φωτισμός των προβολέων συμπληρώθηκε, από τα 65 φωτιστικά σώματα των Συνταξιούχων του ΝΑΤ και μαζί με τα 26 σώματα από τις ΑΠΕ έδωξαν τελειώς το σκοτάδι στο δάσος και τον διερχόμενο δρόμο μέχρι τη Σχολή Τουριστικών Επαγγελματιών, παρέχοντας ασφάλεια στους πολίτες και προληπτική πυρασφάλεια.

Θεράμια συγχαρητήρια στον κ. Ηλία Χαλδεάκη εκ μέρους του Δημάρχου, Δημοτικών Συμβούλων Γαλαξειδίου και Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Γαλαξειδίου και ευχαριστίες σε όσους συνεισέφεραν οικονομικά προεξάρχουσας και της Φιλοδοσικής Ένωσης Γαλαξειδίου.

Αντιδήμαρχος

Γεώργιος Χ. Νάκος

Σημαντική προσφορά Συνδέσμου Συνταξιούχων Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου Γαλαξειδίου

Στους δύσκολους καιρούς που περνάει η χώρα μας (Κράτος, Τοπική Αυτοδιοίκηση κ.λπ.) οι Συνταξιούχοι Ναυτικοί του Γαλαξειδίου επέδειξαν δύναμη ψυχής, θέληση και αγάπη για τον τόπο αδιαφορώντας για την οικονομική κρίση και τις πενιχρές συντάξεις που λαμβάνουν.

Ενοχλημένοι από το απαράδεκτο θέαμα του χαμηλού φωτισμού μέσα στο δάσος παράλληλα προς τον δρόμο, όπου ασυνείδητοι «άγνωστοι» έσπασαν όλα τα φωτιστικά, μαθημένοι από τις φουρτούνες ανέλαβαν να τις κοπάσουν.

Συγκεκριμένα προέβησαν σε αντικατάσταση εξήντα πέντε (65) φωτιστικών σωμάτων χαμηλού φωτισμού του δάσους Γαλαξειδίου, γεγονός που καθιστά ασφαλή τον περίπατο εκατοντάδων ντόπιων και ξένων προσδίδοντας μια ομορφιά που αρμονικά δένει με το φυσικό κάλλος του δάσους.

Οι πόροι εξασφαλίστηκαν από συνδρομές των μελών και από ανώνυμους φίλους του Συνδέσμου Συνταξιούχων ΝΑΤ Γαλαξειδίου. Η προσφορά δε αυτή δεν σταματάει εδώ. Ο Σύνδεσμος δεσμεύτηκε να συντηρεί και να παρακολουθεί την καλή λειτουργία για ένα χρόνο. Θεωρούμε ότι οι απόμαχοι της θάλασσας έδωσαν πολλά μηνύματα στην ναυτική και τουριστική πολιτεία του Γαλαξειδίου.

Εκ μέρους του Δημάρχου Δελφών κ. Αθανασίου Παναγιωτόπουλου, των Δημοτικών Συμβούλων της Δημοτικής Ενότητας Γαλαξειδίου και του Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Γαλαξειδίου, εκφράζω τις θερμές μας ευχαριστίες και τα συγχαρητήρια στον Πρόεδρο κ. Γιάννη Προκαλάμο, το Διοικητικό Συμβούλιο, τα μέλη καθώς και τους ανώνυμους αποδέκτες.

Έκφραση ευχαριστιών

Αξιότιμε κ. Καρατζά,

σας εκφράζουμε τις θερμές ευχαριστίες μας για τη δωρεά των βιβλίων, αλλά και του Αρχείου σας σχετικά με την ανακαίνιση και επανέκθεση του Ναυτικού & Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου. Η ανεκτίμητη προσφορά σας, καθώς και της κας Σύλας Καρατζά, συνέβαλε καθοριστικά στην καινούρια μορφή του Μουσείου, που θεωρείται από τα καλύτερα Ναυτικά Μουσεία της Ελλάδας. Οι Γαλαξειδιώτες σας είναι ευγνώμονες.

Με εκτίμηση

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΕΛΦΩΝ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Ν.Ι.Μ.Γ.

Γεώργιος Χ. Νάκος

ΝΑΥΤΙΚΟ & ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ Οργάνωση βιβλιοθήκης Ναυτικού & Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου

Γαλαξείδι, 8 Ιουλίου 2015

Με την εθελοντική βοήθεια του Πλοιάρχου Ε.Ν. κ. Γεωργίου Κουρεντή, Ειδικός Σύμβουλος επί των Ναυτικών θεμάτων του Ν.Ι.Μ.Γ., οργανώθηκε η βιβλιοθήκη του Ναυτικού & Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου. Περιέχει αξιόλογα βιβλία σχετικά με ναυτικά θέματα, που ενδιαφέρουν τους μελετητές και ερευνητές της Εμπορικής Ναυτιλίας & του Πολεμικού Ναυτικού. Αν και δεν είναι δανειστική, μπορεί κανείς να έρθει στο Μουσείο, εάν επιθυμεί να μελετήσει ή να ερευνήσει κάποιο θέμα. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στον κ. Γιώργο Κουρεντή (τηλ. επικοινωνίας 22650 41 795).

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΕΛΦΩΝ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Ν.Ι.Μ.Γ.

Γεώργιος Χ. Νάκος

το Ψαλαξείδι

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ
Καραϊσκού 111, 185 32 Πειραιάς
Τηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377
Fax: 210 41.23.528
e-mail: syngalax@gmail.com

Επιστολές για την εφημερίδα
συνεργασίες και χειρόγραφα
στα γραφεία του Συνδέσμου
και ηλεκτρονικά στους συμβούλους
Αλεξία Ρούλη: stavalexia@yahoo.gr
Ανδρέα Τίνα: tandreadou@betaplan.gr
Τσελέ Δημήτριο: dtseles@gmail.com
Χάλκο Γιώργο: ghalko@otenet.gr

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

(Εφημερίδας και Συνδέσμου)
Εσωτερικού ετήσια 25 ΕΥΡΩ
Εξωτ. ετήσια \$ ΗΠΑ 50
ΝΠΔΔ, Τραπεζών 21 ΕΥΡΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις
για κάθε στίχο 2 ΕΥΡΩ

Τιμή φύλλου 1 ευρώ
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΤΑΓΕΣ
Αστερία Γκούλα
Καραϊσκού 111, 185 32 Πειραιάς

ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ - ΜΟΝΤΑΖ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ
ΒΙΒΛΙΟΤΕΧΝΙΑ Ο.Ε.
Ζωοδόχου Πηγής 52Α, Εξάρχεια,
Τηλ. 210 38.01.844
e-mail: vivliotexnia@hotmail.com

Ανταποκριτής στη
Νέα Υόρκη: Γ. Βαρράτος

Επιστολές και χειρόγραφα, αποστέλλόμενα προς
την Εφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημοσίευση
δεν επιστρέφονται.

Επιστημονική Κίνηση

Ύστερα από επιτυχείς εξετάσεις η Κορομπίλη Αναστασία (κόρη της Λεμονιάς Φαρδέλλου) έλαβε το δίπλωμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Παιδαγωγικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Πατρών.

Πολλές ευχές.

Επιτυχόντες σε Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα των εισαγωγικών εξετάσεων, στα Ανώτατα και Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα εισάγονται οι παρακάτω νεαροί συμπολίτες μας:

Γρίβα Ηλιάντα του Νικολάου, Νομική Σχολή του Παν/μίου Αθηνών, **Μαμαρέλης Αθανάσιος** του Κων/νου, Σχολή Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών Παν/μίου Αιγαίου (Χίος), **Μαρδάκης Κων/νος** του Αλεξίου, Σχολή Οικονομικών Επιστημών Παν/μίου Πατρών, **Μπαρλιακού Παναγιούλα** του Νικολάου, Σχολή Κοινωνιολογίας Παν/μίου Αθηνών (ΠΑΝΤΕΙΟ), **Δήμος Χρήστος** του Γεωργίου, Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας Παν/μίου Αθηνών

Γιαγκής Μάρκος του Αντωνίου, Σχολή Πολιτικών Μηχανικών Τ.Ε., Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας (Τρίκαλα), **Κουτονιά Διονυσία** του Ευθυμίου, Σχολή Πληροφορικής με εφαρμογές στη Βιοϊατρική Παν/μίου Θεσσαλίας (Λαμία)

Συγχαρητήρια για την επιτυχία τους, τους ευχόμαστε
συνεχή πρόοδο και ανοδική πορεία.

Προς Τοπική Φιλοδοσική Ένωση Γαλαξειδίου

Γαλαξείδι, 08/08/2015

Δωρεά οικογένειας Γεωργίου Μπίνα

Αγαπητοί κύριοι,

Με την παρούσα επιστολή μας, έχουμε τη χαρά και την τιμή να σας ενημερώσουμε, ότι η οικογένειά μας, στη μνήμη του αείμνηστου συζύγου και πατέρα μας Γεωργίου Κ. Μπίνα, επιθυμεί να προβεί στη δωρεά χρηματικού ποσού προς την ένωσή σας και συγκεκριμένα ποσού ευρώ χιλίων (1.000 ευρώ).

Το ανωτέρω ποσό επιθυμούμε να διατεθεί για τον σκοπό της επισκευής και πλήρους αποκατάστασης της λειτουργίας, μεταχειρισμένου πυροσβεστικού οχήματος, που όπως μας θέσατε υπόψη, σας έχει διατεθεί.

Με τις ευχές μας να συνεχίσετε να προσφέρετε πάντοτε τις ιδιαίτερα επωφελείς υπηρεσίες σας στο αγαπημένο μας Γαλαξείδι, με τον ίδιο αξιοσημείωτο και αποτελεσματικό τρόπο, σας υποσχόμαστε η οικογένειά μας να παραμένει συνεχώς στο πλευρό σας, όπως άλλωστε θα επιθυμούσε και ο αγαπημένος μας σύζυγος και πατέρας Γεώργιος Κ. Μπίνας.

Με φιλικού χαιρετισμούς,

Ελπίδα Μπίνα
Κωνσταντίνος Μπίνας και Κλαίρη Μπίνα
Σμαράγδα Μπίνα

ΥΓ. Η Τοπική Φιλοδοσική Ένωση Γαλαξειδίου επιβεβαιώνει την πραγματοποίηση της κατάθεσης των 1.000 ευρώ και το συμβούλιό της ευχαριστεί την οικογένεια Μπίνα για τη μεγάλη αυτή δωρεά.

Ο Πρόεδρος
Νικολάκης Λατσούδης

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

Πολιτιστικές εκδηλώσεις «Γαλαξειδιώτικος Αύγουστος 2015»

(Συνέχεια από τη σελίδα 1)

■ Την Κυριακή 02-08-2015 πραγματοποιήσαμε το καθιερωμένο από τους προκατόχους μας Φεστιβάλ Δημοτικολαϊκών χορών με την συμμετοχή των χορευτικών τμημάτων του Πολιτιστικού Συλλόγου Προσηλίου, Πολιτιστικού Κέντρου Φωκίδας, Πολιτιστικού Συλλόγου Τολοφώνας, Πολιτιστικού Συλλόγου Νέων Γραβιάς, Καλλιτεχνικό Εργαστήρι Ιτέας «Φίλοι της τέχνης», Πολιτιστικού Συλλόγου Καστελίων, Πολιτιστικού Συλλόγου Βουνιχώρας «Ο Βλαχοθανάσης», το χορευτικό τμήμα των Αγίων Πάντων και φυσικά του χορευτικού τμήματος ενηλίκων του Συλλόγου μας. Η παρουσία όλων των μελών των χορευτικών ήταν εξαιρετική και απέσπασε τον θαυμασμό των παρευρισκόμενων.



■ Το Γαλαξειδί κατά την άποψή μας θεωρείται η πόλη που κατά το παρελθόν γέννησε πολλά ταλέντα – αθλητές/τριες στην πετοσφαίριση, δηλαδή στο βόλεϊ. Έτσι την Τετάρτη 12-08-2015 πραγματοποιήθηκαν από τον Αθλητικό Σύλλογο Ιτέας, δύο αγώνες βόλεϊ μίνι (κορίτσια & αγόρια) και γυναικών – κορασίδων, στο υπάρχον γήπεδο βόλεϊ (Λαογραφικό Μουσείο). Όλοι οι Γαλαξειδιώτες αθλητές (αγόρια, κορίτσια και γυναίκες) έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους και καταχειροκροτήθηκαν οι προσπάθειές τους, χαρίζοντας ευχάριστες αναμνήσεις σε παλιούς αθλητές και αθλήτριες του αγωνίσματος. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι προπονήτρια της ομάδας είναι η Γαλαξειδιώτισσα Γιάννα Πούλου, η οποία δίνει τον καλύτερο εαυτό της για την προαγωγή του αθλήματος.



■ Την Τρίτη 18-08-2015 είχαμε την τύχη να φιλοξενούμε στο Γαλαξειδί, την χορωδία του Πολιτιστικού Ομίλου Μόρφου από την κατεχόμενη Κύπρο, οι οποίοι

μας παρουσίασαν στην πλατεία Μάμα την παράσταση «Στο τρεχαντήρι της παράδοσης», ένα έργο στο οποίο συμμετείχαν επί σκηνής περίπου 40 άτομα με παραδοσιακές φορεσιές και απέδωσαν 20 κυπριακά τραγούδια που διανθίστηκαν με χορούς, μονόπρακτα, σκηνικές παρουσίες και χορογραφίες, αναδεικνύοντας πτυχές της ζωής της κατεχόμενης Μόρφου. Πραγματικά αυτοί οι άνθρωποι, που συνδυάζουν τον τουρισμό με την ανάδειξη των παραδόσεων και της ιστορίας της πολύπαθης πατρίδας τους, γοήτευσαν το κοινό που τους παρακολούθησε, που τους χειροκρότησε θερμότατα. Έγινε ανταλλαγή δώρων από τους δύο Συλλόγους και από τον Δήμαρχο Δελφών κ.Αθανάσιο Παναγιωτόπουλο, που τίμησε την εκδήλωση εκ μέρους του Δήμου Δελφών.



Θα πρέπει να σημειώσουμε ότι προ της ενάρξεως της παράστασης βραβεύθηκαν από τον Αντιδήμαρχο Δ.Ε.Γαλαξειδίου κ.Γεώργιο Νάκο, εκπροσωπώντας τον Δήμο Δελφών και τον Διοικητή των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών του Νομού Αντιπύραρχο κ.Ανδρέα Μοράτη, οι μαθητές Γυμνασίου – Λυκείου Θανάσης Μαρμαρέλης, Χρήστος Δήμος, Μανώλης Μαρδάκης, Γιώργος Λυμπέρης, Δημήτρης Τζουρμέτης, Αλέξανδρος Παπαδήμας και Κώστας Διδάχος, διότι απογευματινές ώρες της 30ης Ιουνίου 2015 κατά την κατάσβεση της εκδηλωθείσας πυρκαγιάς στη θέση Κεραμοπλαγιά του βουνού Σηροτύρι, προσήλθαν αυθόρμητα και συνέδραμαν το έργο των πεζοπόρων τμημάτων της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας μεταφέροντας υλικό κατάσβεσης. Πραγματικά τα παιδιά αυτά είναι αξιέπαινα και η εθελοντική αυτή πράξη τους θα πρέπει να βρει πολλούς μιμητές.

■ Οι παραστάσεις, εκδηλώσεις και κάθε είδους θεάματα είναι πάντα στο πρόγραμμα, όμως την Πέμπτη 20-08-2015 το βράδυ στο προαύλιο του Παρθεναγωγείου παρακολουθήσαμε και ταυτόχρονα διασχίσαμε πρώτες βοήθειες από τον Ιατρό – Χειρουργό του Γενικού Νοσοκομείου Άμφισσας κ.Αλέξανδρο Κυριακίδη, με θέμα: «Καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση σε περίπτωση καρδιακής ανακοπής – Θέση ανάνηψης – Αυτόματος απινιδωτής – Πνιγμονή με ξένο σώμα». Πραγματικά δεχθήκαμε πολύ σημαντικές γνώσεις και πληροφορηθήκαμε αρκετές λεπτομέρειες, που πιθανόν να μας φανούν χρήσιμες στη ζωή μας. Ευχάριστες παρουσίες ήταν ο Βουλευτής Φωκίδας κ.Ηλίας Κωστοπαναγιώτου, που ως γνωστόν είναι Ιατρός Χειρουργός, η σύζυγός του κ.Γεωργία Γερολουκά – Κωστοπαναγιώτου, Καθηγήτρια Ανασθησιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, η οποία εμπλούτισε με την παρέμβασή της την παρουσίαση, ο Αντιδήμαρχος της Δ.Ε. Γαλαξειδίου κ.Γεώργιος Νάκος, που μας τίμησε σε όλες τις εκδηλώσεις μας, ο Διευθυντής της ΟΡΛ Κλινικής και Αναπληρωτής Διοικητής του Γενικού Νοσοκομείου Άμφισσας κ.Ηλίας Παπαδόπουλος, ο Ειδικός Καρδιολόγος κ.Πάνος Λουσιδής, η Πρόεδρος του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών κ.Ζωή Αρβανίτη – Κούτρα, η τέως Πρόεδρος του Συλλόγου μας και Ιατρός κ.Ζωή Σουλάντζου, η οποία προλόγισε την εκδήλωση και πολλοί άλλοι φίλοι Γαλαξειδιώτες και μη.

■ Μια ιδέα της Προέδρου του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών κ.Ζωής Αρβανίτη – Κούτρα, αποτέλεσε την τελευταία και ίσως την πιο σημαντική και ταυτόχρονα συγκινητική εκδήλωση του φετινού καλοκαιριού. Έτσι το βράδυ της Κυριακής 23ης Αυγούστου 2015, στον φιλόξενο χώρο που κοσμεί εδώ και 7 χρόνια το Διεθνές Μνημείο της Γυναίκας του Ναυτικού, με πρωτεργάτη τον εκπαιδευτικό κ.Νίκο Παρισούλη και τα μέλη της θεατρικής ομάδας ΟΝ.ΤΑ. (Ονειροπόλοι Ταξιδευτές) του Πολιτιστικού Συλλόγου Γαλαξειδίου, ανέβασαν το θεατρικό έργο (Δραματικών Ειδύλλιον) «ΘΥΜΙΟΥΛΑ Η ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΙΣΣΑ», ένα έργο που έγραψε ο Πανάγος Μελισσιώτης, Κουρέας στο επάγγελμα και ανέβηκε για πρώτη φορά την 01 Ιουλίου 1893 από τον «Πανελλήνιο Δραματικό Θίασο» του Β.Α-

λεξιάδη στο Θέατρο Τσόχα. Το συγκεκριμένο έργο αντιπροσωπεύει, κατά την άποψή μας, τον χαρακτήρα του τόπου μας, που έχουν ξαναπαίξει στο παρελθόν και άλλοι συμπολίτες μας (1952 και τελευταία φορά το 1979), οι οποίοι μας τίμησαν με την παρουσία τους. Χαιρετισμός στην εκδήλωση απεστάλη και αναγνώστηκε, από τον Επίτιμο Γενικό Γραμματέα του Ι.Μ.Ο. κ.Ευθύμιο Μητρόπουλο, τον άνθρωπο που συντέλεσε αποφασιστικά προκειμένου το Γαλαξειδί να φιλοξενεί το παγκόσμιας εμβέλειας Διεθνές Μνημείο της Γυναίκας του Ναυτικού, επίσης χαιρετισμό απηύθυνε ο Αντιδήμαρχος της Δ.Ε. Γαλαξειδίου κ.Γεώργιος Νάκος εκπροσωπώντας τον Δήμο Δελφών και προλόγισε η Πρόεδρος του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών κ.Ζωή Αρβανίτη – Κούτρα. Παράλληλα η γνωστή ηθοποιός κ.Μαίρη Ιγγλέση απηύγειλε ποίημα γραμμένο από τον συμπολίτη Γιάννη Σχίζα, σχετικό με το Μνημείο της Γυναίκας του Ναυτικού και την ναυτοσύνη του Γαλαξειδίου. Τους ρόλους του έργου ερμήνευσαν οι Ηλιάνα Γρίβα (ΘΥΜΙΟΥΛΑ), Θεοδωρής Παρασκευάς (ΝΙΚΟΛΟΣ), Θάνος Μαρμαρέλης (ΚΩΝΣΤΑΝΤΗΣ), Μαριλένα Προκαλάμου (ΠΑΝΑΓΙΟΥ), Χριστίνα Γρίβα (Κυρά ΓΙΩΡΓΑΙΝΑ), Κώστας Μαρδάκης (ΝΑΥΤΗΣ – ΓΡΑΜΜΑΤΟΚΟΜΙΣΤΗΣ), Γεωργία Αναγνωστοπούλου (ΕΛΕΝΙΤΣΑ), Ιωάννα Προκαλάμου (ΜΑΡΙΑ), Χρήστος Δήμος (ΘΥΜΙΟΣ) και Δημήτρης Τζουρμέτης (ΚΑΠΙΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟ). Συγχαρητήρια σε όλους τους συντελεστές της παράστασης. Πραγματικά ρίγη συγκίνησης ένωσαν οι παρευρισκόμενοι, καθώς το αποτέλεσμα ήταν εντυπωσιακό.

Έκφραση ευχαριστιών

Οι παραπάνω εκδηλώσεις δεν θα έπαιρναν «σάρκα και οστά» χωρίς την σημαντική βοήθεια υποστηρικτών, χορηγών και μεμονωμένων φίλων του Πολιτιστικού Συλλόγου και γενικότερα του Γαλαξειδίου.

Αισθανόμαστε λοιπόν την ανάγκη να ευχαριστήσουμε δημόσια για την σημαντική βοήθεια τους παρακάτω:

- Την Γαλαξειδί Θαλάσσιες Καλλιέργειες Α.Ε. και ιδιαίτερα την Πρόεδρο και Διευθύνουσα Σύμβουλο κ.Νάνσυ Πανελεμονίτου και τους Διευθυντές κ.Γεώργιο Ιακωβόπουλο, κ.Κωνσταντίνο Μαρδάκη και κ.Σπύρο Γιαννούλατο.

- Τους ιδιοκτήτες του καταστήματος «Το Καφενείο» Μάριο Χαλδεδάκη και Ευθύμιο Γρίβα.

- Τους αδελφούς Κώστα και Λεωνίδα Λούρμπα και τα Ξενοδοχεία PORTO LOURBA και Πανσιόν «Χηρόλακας».

- Τους ιδιοκτήτες του καταστήματος «ΜΕΛΥΔΡΟΝ» Μάκη και Ελένη Μπαρλιακού.

- Τους φίλους και υποστηρικτές του Πολιτιστικού Συλλόγου, Γιώργο Κεχαγιά, Νίκο Προκαλάμο, Σπύρο Δημόπουλο, Πέτρο Παπαγεωργίου, Θύμιο Χατζηγιάνη, Καίτη Καπή-Σκούρη, Ηλία Μασσάρο, Θεοδώρα Παπαγεωργίου, Κατερίνα Μπαλατσούρα και Αργυρούλα Λυμπέρη.

- Τις Εκτυπώσεις ALEXOPOYLOS.

- Τον Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών.

- Ιδιαίτερα θα μας επιτρέψετε να ευχαριστήσουμε τον εκπαιδευτικό και φίλο του Πολιτιστικού Συλλόγου κ.Νίκο Παρισούλη και την θεατρική ομάδα ΟΝ.ΤΑ. (Ονειροπόλοι Ταξιδευτές) του Συλλόγου μας, που απαρτίζεται από τους Ηλιάνα Γρίβα, Θεοδωρή Παρασκευά, Θάνο Μαρμαρέλη, Κώστα Μαρδάκη, Χριστίνα Γρίβα, Χρήστο Δήμο, Μαριλένα Προκαλάμο, Γεωργία Αναγνωστοπούλου, Ιωάννα Προκαλάμο και Δημήτρη Τζουρμέτη, διότι κατάφεραν εν μέσω καλοκαιριού σε διάστημα ενός μηνός περίπου, συνδυάζοντας τις διακοπές τους, να υπερβάλλουν εαυτούς και να αναβιώσουν την θεατρική παράσταση ή αλλιώς «δραματικών ειδύλλιον» «ΘΥΜΙΟΥΛΑ Η ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΙΣΣΑ» με τεράστια επιτυχία κατά γενική ομολογία.

- Φυσικά η συμπαραστάση του Δήμου Δελφών και του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Γαλαξειδίου, ως προς την παροχή διευκολύνσεων ήταν σημαντική, καθώς λόγω της γνωστής οικονομικής συγκυρίας ο Δήμος Δελφών αποφάσισε να μην χρηματοδοτήσει καμία Πολιτιστική εκδήλωση.

- Επίσης θα ήταν παράλειψη να μην ευχαριστήσουμε το Λιμενικό Τμήμα Γαλαξειδίου για την λήψη μέτρων τάξης – τροχαίας στους χώρους αρμοδιότητάς του.

- Όλες οι Γαλαξειδιώτισσες και Γαλαξειδιώτες και μεγάλο πλήθος επισκεπτών στήριξαν με την παρουσία τους τις εκδηλώσεις μας, τους οποίους ευχαριστούμε θερμά.

(Συνέχεια στη σελίδα 5)

«Θυμιούλα η Γαλαξειδιώτισσα»

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

Εύχομαι επιτυχία στην αποψινή συγκέντρωση και θερμά συγχαρητήρια σε όσους είχαν την πρωτοβουλία οργάνωσης της εκτέλεσής της -ιδιαίτερα στην Πρόεδρο του Συνδέσμου μας, αγαπητή Ζωή Αρβανίτου-Κούτρα για την ιδέα της παράστασης και τον Πρόεδρο του Πολιτιστικού Συλλόγου Γαλαξειδίου κ. Αθανάσιο Παρασκευά για τον καθολικό συντονισμό της οργάνωσης.

Με θερμούς πατριωτικούς χαιρετισμούς
Θύμιος Μητρόπουλος
Επίτιμος Γενικός Γραμματέας ΙΜΟ
Πρόεδρος Ιδρύματος
«Μαρία Τσάκος»

Ακολούθησε ομιλία της προέδρου του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών και Ζωής Αρβανίτου Κούτρα.

Αγαπητοί φίλοι του Γαλαξειδίου, καλοί μας Γαλαξειδιώτες, «Η παράδοση έχει μέλλον».

Εκ μέρους του Δ.Σ. του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών χαιρόμαι και ευχαριστώ για την αποψινή παρουσία σας. Ευγενείς οι στόχοι, αξιόλογες οι προσπάθειες του ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ μας ΣΥΛΛΟΓΟΥ.

Η θεατρική παράσταση, το κομειδύλιο ΘΥΜΙΟΥΛΑ Η ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΙΣΣΑ, θα παρουσιασθεί απόψε από τη θεατρική ομάδα του Πολιτιστικού Συλλόγου Γαλαξειδίου «ΟΝ. ΤΑ. - ΟΝειροπόλοι ΤΑξιδευτές».

Η σκηνοθεσία ανήκει στον πρόθυμο, ταλαντούχο εκπαιδευτικό κ. Νίκο Παρισούλη. Στην παράσταση παίρνουν μέρος νέοι και νέες, όλοι μαθητές των σχολείων Γαλαξειδίου τους έχουμε παρακολουθήσει αρκετές φορές.

Το έργο που θα αποδώσουν έχει γράψει ο Παναγιώτης Μελισσιώτης (1854-1904). Στοιχεία για τον δημιουργό του έργου μας δίνει ο κ. Αναστάσιος Σκιαδάς. Μαθηματικός, συγγραφέας, συμπολίτης και φίλος στο βιβλίο του «Το Γαλαξίδι».

Σύμφωνα μ' αυτό, ο Πανάγος Μελισσιώτης είχε ανοίξει το κουρείο του στην Ομόνοια των Αθηνών με το όνομα «ΑΨΕ-ΣΒΥΣΕ». Πελάτες του μεταξύ άλλων ήταν και αρκετοί Γαλαξειδιώτες ναυτικοί, οι οποίοι



ΦΩΤΟ: ΗΛΙΑΣ ΜΑΣΣΑΡΟΣ

διηγούνται ναυτικές ιστορίες. Έχοντας συγγραφικό ταλέντο ο Π.Μ. έγραψε αρκετά έμμετρα ειδύλλια. Μεταξύ αυτών και τη «Θυμιούλα η Γαλαξειδιώτισσα», με αφορμή την ανάγνωση σε εφημερίδα των ημερών εκείνων για ναυάγιο στη Μαύρη Θάλασσα, όπου καταποντίστηκε ατάνδρον πλοίο και μεταξύ των θυμάτων του ευρίσκετο και μεμνηστευμένος ναύτης.

Το δραματικό ειδύλλιο είναι γραμμένο σε πράξεις τρεις. Ανέβηκε για πρώτη φορά την 1η Ιουλίου 1893 από τον Πανελλήνιο Δραματικό Θίασο του Β. Αλεξιάδη στο θέατρο «Τσόχα», με μεγάλη επιτυχία και ευνοϊκότερες κριτικές.

Τη Θυμιούλα ο Μελισσιώτης αφιέρωνε: «Την καρδιοπονεμένη μου Θυμιούλα αφιερώνω εις τις Γαλαξειδιώτισσες όπ' αγαπούν με πόνο και στους Γαλαξειδιώτες μου τα θαλασσολιοντάρια, που 'χουν για πλούτο την τιμή και την καρδιά καθάρια».

Απόψε, αφιερώνουμε κι εμείς τη βραδιά ως εκδήλωση τιμής στο Γαλαξειδιώτη ναυτικό, τον αγωνιστή της ζωής που πάλεψε μ' όλα τα στοιχεία της φύσης, εργαζόμενος ανάμεσα σε **ουρανό και**

θάλασσα. Αφιερώνουμε στον πατέρα, το σύζυγο, το γιο, τον αδερφό, το συμπολίτη, τον συμμαθητή και φίλο που αγαπήσαμε και συναισθανθήκαμε την δυσκολία του επαγγέλματος.

Αφιερώνουμε, ακόμη, στη συνοδοιπόρο της ζωής του, τη γυναίκα του, τη μητέρα των παιδιών του, που μόνη στη στεριά ανέλαβε το διπλό για την οικογένεια ρόλο.

Τελειώνοντας, θεωρώ ευτυχές όσοι άραξαν συνταξιούχοι στα ήρεμα οικογενειακά λιμάνια.

Ας μην λησμονήσουμε εκείνους που δεν είχαν την τύχη του γυρισμού, «**το νόστιμον ήμαρ**». Είναι μια ώρα θύμισης και γι' αυτούς.

Ας καμαρώσουμε τους φιλότιμους νέους και νέες στην παράσταση που ακολουθεί. Ας ευχαριστήσουμε ιδιαίτερα τον δάσκαλο, τον εθελοντή κ. Παρισούλη.

Δεν παραλείπω να ευχαριστήσω τον κ. Αγγελή Μαργαρίτη από τη γειτονική Βουνιχώρα, που μου έδωσε το βιβλιαράκι με το έργο «Θυμιούλα η Γαλαξειδιώτισσα».

Η εκδήλωση έκλεισε με γαλαξειδιώτικα κεράσματα και αναμνηστικά.

Πολιτιστικές εκδηλώσεις «Γαλαξειδιώτικος Αύγουστος 2015»

(Συνέχεια από τη σελίδα 4)

• Τέλος με την ευκαιρία του παρόντος, εκφράζουμε τις ειλικρινείς μας ευχαριστίες για την δωρεάν λογιστική υποστήριξη του Συλλόγου μας από το Λογιστικό γραφείο του συμπολίτη κ. Λάμπρου Θεοχάρη.

Συμπερασματικά θα λέγαμε ότι είναι σημαντικό να κατανοήσουμε άπαντες, ότι βάζοντας ο καθένας μας ανιδιοτελώς ένα λιθαράκι στην προσπάθεια ανάδειξης αυτού του ευλογημένου τόπου, το αποτέλεσμα θα είναι θεαματικό, σε μια εποχή οικονομικής δυσπραγίας.-

Μετά Τιμής
Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος Αθανάσιος Παρασκευάς
Η Γενική Γραμματέας Μαρία Κωστάκου

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ Δ.Ε ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ ΕΤΟΥΣ 2014 ΓΙΑ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ & ΝΕΡΟ, ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΝΕΡΟ			
ΠΑΓΙΑ	58.920,00	ΦΠΑ	11.063,92 = 69.983,92
ΚΑΤ/ΣΗ	89.170,40	ΦΠΑ	11.594,55 = 100.764,95
ΣΥΝΟΛΟ ΟΦΕΙΛΗΣ			169.848,87

Ο ΔΗΜΟΣ ΘΑ ΕΧΕΙ ΚΑΘΑΡΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗ 148.090,40 €

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ			
ΠΑΓΙΑ	58.977,50	ΦΠΑ	11.074,15 = 70.051,65
ΚΑΤΑΝ/ΣΗ	64.824,20	ΦΠΑ	14.909,47 = 79.733,67
ΣΥΝΟΛΟ ΟΦΕΙΛΗΣ			149.785,32

Ο ΔΗΜΟΣ ΘΑ ΕΧΕΙ ΚΑΘΑΡΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗ 123.801,70 €

Πηγή: Δήμος Δελφών Α.Π. 16264/29.6.2015

Ευστ. Μαρματάκης

«Αγναντεύοντας το κύμα»

Μάνα για σένα το 'στησαν
στ' αγνάντι τ' όμορφο μνημείο
εκεί όπου σε άντρα και παιδιά
έλεγες του χωρισμού τ' αντίο

Φύσαγε αέρας δυνατός, έβρεχε
η θάλασσα λυσομανούσε
πολύς ο κόσμος γύρω σου
για σένα όλο μιλούσε

Τα μάτια σου ψάχνουν, αγωνιούν
το πέλαγος κοιτούνε
πούν' τα καράβια με τα πανιά
άραγε δεν θα 'ρθούνε;

Οι σκέψεις σου παρακάλια, τάματα, προσευχές
θάλασσα μην αφρίζεις
δεν λέω μου 'δωσες πολλά
μα από πόνο δεν γνωρίζεις

Μάνα ήρθαν πολλοί, ξένοι εκλεκτοί
από μακριά να σε τιμήσουν
λόγια και δάκρυα ως φόρο άφησαν
στη φορεσιά σου να κυλήσουν

Κι εσύ μπροστά σ' όλους δεν λύγισες
στεκόσουν ανδρειωμένη
για να τους δείξεις πως είσαι δυνατή
σε όλα μπροστά και με τον πόνο ζυμωμένη

Όμως η καρδιά δεν άντεξε
όπως το σκαρί σε κύμα αυτή χτυπά
το μαντήλι του χαιρετισμού σφουγγάρι έγινε
μη σε προδώσουν τα μάτια σου τα υγρά

Σου είπαν πολλά, πάρα πολλά
μα κανένας δεν άκουσε τη μιλιά σου
έφυγαν όλοι, τα φώτα έσβησαν
και 'συ απόμεινες με μας στην αγκαλιά σου.

(Αφιερωμένο από τον Γιάννη Σχίζα για το «Διεθνές Μνημείο της Γυναίκας του Ναυτικού»)

Το απήγγειλε η συμπολίτισσα ηθοποιός Μαίρη Ιγγλέση-Κουτσάρτη

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ



Κυκλοφόρησε το νέο βιβλίο «Ελληνες Ορθόδοξοι Κληρικοί στην Υπηρεσία του Έθνους», του Ιστορικού – Ερευνητή – Συγγραφέα Καπταναίων Χατζηγιάννη-Σκούμπελου. Και σε τούτο το έργο του ο τολμηρός-γλαφυρός, ο έξοχος συγγραφέας, Πλοίαρχος Α. του Ε.Ν. γράφει χωρίς φόβο και πάθος την Αληθινή νεώτερη Ελληνική Ιστορία. Τά βιβλία διατίθενται στο βιβλιοπωλείο Εξάντας στο Γαλαξίδι.

Μαρία Χατζηθωμά

Μια ωραία εκδήλωση ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

ΤΙΜΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ

Η ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ: «ΣΤΟ ΤΡΕΧΑΝΤΗΡΙ ΤΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ»

Το φετινό καλοκαίρι του 2015 ο ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ στο πλαίσιο «ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΤΙΚΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2015», πραγματοποίησε με μεγάλη επιτυχία σειρά πολιτιστικών εκδηλώσεων στην πατρίδα. Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων είχε ανακοινωθεί έγκαιρα και μέσω της εφημερίδας μας «το Γαλαξίδι».

Την Τρίτη 18 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε η τρίτη κατά σειρά εκδήλωση του Πολιτιστικού, η οποία αποτελείτο από δύο μέρη.

Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης βραβεύτηκαν από το Δήμο Δελφών και την Πυροσβεστική Υπηρεσία του Νομού μας τα παιδιά-μαθητές Γυμνασίου-Λυκείου, τα οποία εθελοντικά έτρεξαν και βοήθησαν στην κατάσβεση της πυρκαγιάς που εκδηλώθηκε στις 30 Ιουνίου 2015.

Τις απογευματινές ώρες της Τρίτης 30 Ιουνίου 2015 εκδηλώθηκαν δύο πυρκαγιές στην περιοχή της Δημοτικής Κοινότητας Γαλαξειδίου, στις θέσεις Κεραμοπλαγιά του βουνού Ξηροτύρι και στον Βαϊδερόπαλαϊά χωματερή. Υπήρξε άμεση κινητοποίηση του Πυροσβεστικού Σώματος με επικεφαλής αξιωματικούς από τις Π.Υ. Άμφισσας και Ιτέας.

Η Πυροσβεστική ενισχύθηκε με δύναμη της 7ης ΕΜΑΚ Λαμίας. Στην επιχείρηση συμμετείχαν και δύο πυροσβεστικά αεροσκάφη τύπου CL215 και βέβαια ο Δήμος Δελφών με ειδικό συνεργείο ύδρευσης της Δ/σης Περιβάλλοντος και Πολιτιστικής κληρονομιάς και το πυροσβεστικό όχημα της Φιλοδοσιακής Ένωσης Γαλαξειδίου.

Στην κατάσβεση της πυρκαγιάς στη θέση Κεραμοπλαγιά του βουνού Ξηροτύρι, προσήλθαν άμεσα και αυθόρμητα και συνδράμαντο το έργο των πεζοπόρων τμημάτων, μεταφέροντας υλικά κατάσβεσης οι παρακάτω μαθητές του Γυμνασίου-Λυκείου Γαλαξειδίου: Θανάσης Μαμαρέλης, Χρήστος Δήμος, Μανώλης Μαρδάκης, Γιώργος Λυμπέρης, Δημήτρης Τζουρμέτης, Αλέξανδρος Παπαδήμας και Κώστας Διδάχος.

Τα παιδιά είναι αξιόπεινα και τους αξίζουν θερμά συγχαρητήρια. Τον πρόποντα λόγο και τον Δημόσιο έπαινο δια-

τύπωσαν με θερμούς λόγους ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου κ. Αθανάσιος Παρασκευάς, ο αντιδήμαρχος Δελφών κ. Γεώργιος Νάκος, ο οποίος αναφέρθηκε στο ιστορικό των γεγονότων. Στη συνέχεια ο κ. Γ. Νάκος κάλεσε τον αντιπύραρχο Πυροσβεστικής κ. Ανδρέα Μωράτη, Διοικητή των Πυροσβεστικών υπηρεσιών Φωκίδος, ο οποίος και παρέδωσε τους επαίνους στα παιδιά-εθελοντές. Τα παιδιά χειροκροτήθηκαν θερμά όταν ανέβηκαν στην εξέδρα και παρέλαβαν τα τιμητικά διπλώματα.

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης ο Πολιτιστικός όμιλος Μόρφου, της κατεχόμενης πόλης της Κύπρου, ο οποίος ιδρύθηκε το 1994 και έχει έδρα τη Λεμεσό, έδωσε την παράσταση «Στο τρεχαντήρι της Παράδοσης». Στην παράσταση, μέσα από κείμενα, θεατρικά δρώμενα, πολλά τραγούδια και χορούς, παρουσίασαν όλες σχεδόν τις εκδηλώσεις του κοινωνικού βίου, όπως ο αρραβώνας, ο γάμος, στο νερό της βρύσης, τα συναισθήματα και τα νέα και τις καθημερινές κοινωνικές δραστηριότητες. Η παράσταση ήταν έντονα νοσταλγική και έφερε μνήμες και αναμνήσεις.

Με το τέλος της παράστασης αντιλλάγησαν αναμνηστικά δώρα και στους προσκεκλημένους προσέφερε ο Δήμαρχος Δελφών κ. Αθαν. Παναγιωτόπουλος.

Ο όμιλος αποτελείται από 40 μέλη με παραδοσιακές φορεσιές με επικεφαλής τον Πρόεδρο κ. Τάκη Παλαόντα. Ο Πολιτιστικός Όμιλος Μόρφου, είναι ένας δραστήριος Σύλλογος για την ανάδειξη των παραδόσεων της Κυπριακής αυτής πόλης. Η εκδήλωσή τους στο Γαλαξίδι γοήτευσε το κοινό και γι' αυτό χειροκροτήθηκε θερμά από το πολυπληθές ακροατήριο.

Θα κλείσουμε λέγοντας τον ιδιαίτερο καλό λόγο και τα ξεχωριστά συγχαρητήρια στα δραστήρια μέλη του Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου Γαλαξειδίου και τον Πρόεδρό του κ. Αθανάσιο Παρασκευά για όλες τους τις δραστηριότητες και ιδιαίτερα τις καλοκαιρινές εκδηλώσεις.

Καλή δύναμη στο έργο τους!

Α.Ι. Σκιαδάς

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η οικογένεια Νικολάου Καραλή αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει και να εκφράσει τη βαθιά ευγνωμοσύνη της δημόσια, στον **Νικόλαο Κυριακάκη ιατρό καρδιολόγο του Γενικού Νοσοκομείου Άμφισσας** για την εξαιρετική επιστημονική και ανθρώπινη συνεισφορά του, ο οποίος με επίγνωση του καθήκοντος απόδειξε της επαγγελματικής του ευσυνειδησίας και διάθεσης προσφοράς προς τον συνάνθρωπό του αντιμετώπισε αποτελεσματικά το αιφνίδιο περιστατικό του εμφράγματος που υπέστη ο άνθρωπος μας το πρωινό της 31ης Ιουλίου κατά τη διάρκεια της εργασίας του στο Ταχυδρομικό Κατάστημα Γαλαξειδίου, καθώς και το νοσηλευτικό προσωπικό των επειγόντων περιστατικών και το πλήρωμα του ΕΚΑΒ για τις πολύτιμες υπηρεσίες τους.

Είναι σημαντικό και ιδιαίτερα τιμητικό στις δύσκολες μέρες να υψίσταται τέτοιου επιπέδου λειτουργία στο Περιφερειακό μας Νοσοκομείο.

Οικογένεια Νικολάου Καραλή

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Θερμά συγχαρητήρια στην ωραιότητα και αγαπητή νεαρά φίλη Αναστασία Κορομπίλη, που έλαβε το πτυχίο του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης Πανεπιστημίου Πατρών.

Πολλές καρδιακές ευχές για καλή επαγγελματική σταδιοδρομία και καλή τύχη στην ζωή της.

Αντόνιος Ε. Χατζηγιάννης-Σκούμπελος

Πλοίαρχος Α.Ε.Ν.

Ιστορικός Ερευνητής-Συγγραφέας

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Σωματείου "Οι Φίλοι του Ναυτικού & Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου"

Περίοδος από 1/1/2014 έως και 31/12/2014

ΕΣΟΔΑ	
Από Συνδρομές	570
Από κάρτες	86
Από βιβλία Ροδούλας Σταθάκη-Κούμαρη	655
Σύνολο Εσόδων	1.311

ΕΞΟΔΑ	
Αρχέτυπος	307,50
Παπαχρηστόπουλος (ηλεκτρικά)	86,53
Φανιδάκης (Ηλεκτρονικά)	355,00
Ηλεκτρικά	184,00
Σύνολο Εξόδων	933,03

Υπόλοιπο ταμείου 2013	12.184,15
Έσοδα	1.311,00
Σύνολο Εσόδων	14.095,15
Έξοδα	933,03
Καθαρό Υπόλοιπο	13.162,12

Ο Πρόεδρος
Γεώργιος Κεχαγιάς

Ο ταμίας
Γεράσιμος Αφεντάκης

Συγκρότηση του Δ.Σ. του Σωματείου «ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ»

Βάσει των αποτελεσμάτων των αρχαιρεσιών του Σωματείου «Οι Φίλοι του Ναυτικού και Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου» που διεξήχθησαν στις 5 Σεπτεμβρίου, στο «Σπίτι των Νέων» στο Γαλαξίδι, το Δ.Σ. συνήλθε σε συνεδρίαση και συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: **Κεχαγιάς Γεώργιος**
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: **Προκαλάμου Τζίνα**
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: **Μηναιός Γεώργιος**
ΤΑΜΙΑΣ: **Αφεντάκης Γεράσιμος**

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ

ΣΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΒΕΛΕΝΤΖΑ

Ο ηθοποιός Γιώργος Βελέντζας έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 88 ετών, έχοντας στο πλευρό του τον μονάκριβο γιο του, Θανάση.



Ο Γιώργος Βελέντζας, ο οποίος ήταν ένας από τους σπουδαιότερους "καρτερίστες" της μεγάλης γενιάς των Ελλήνων ηθοποιών και μεγαλόρρηξε σε περισσότερες από 209 ταινίες, τους τελευταίους μήνες ήταν καθηλωμένος στο κρεβάτι του πόνου.

Γεννημένος στην Αθήνα στις 4 Δεκεμβρίου 1927, σπούδασε στη Δραματική Σχολή του Ωδείου Αθηνών. Το 1948 με την ταινία «Οχυρό 27» έκανε την πρώτη του εμφάνιση στον κινηματογράφο και στο θέατρο το 1948 (Θίασος Β. Αργυρόπουλου) με το έργο «Η απαγωγή της Σμαράγδως».

Επίσης, συνεργάστηκε με τους θιάσους των Βέμπο, Αυλωνίτη - Βασιλειάδου - Ρίζου, Βουτσά, Χατζηκρήστου, Βέγγου κ.ά. Χαρακτηριστικός είναι ο ρόλος του στην ταινία «Από πού πάνε για τη χαβούζα;», όπου έκανε τον αδερφό της αξεχάστης Άννας Μαντζουράνη, ενώ στην ταινία «Ο τσαρλατάνος» με τον Θανάση Βέγγο να κάνει τον Θανάση, τη Θανάσω και τον πατέρα του τον μπαρμπα-Λευτέρη, ο Βελέντζας έκανε τον αυστηρό δικαστή του αστυνομικού τμήματος.

Ερμήνευσε -πολλές φορές- ρόλους στρατιωτικού, κυρίως όμως αστυνομικού. Ασχολήθηκε με το ντουμπλάρισμα φωνής, σε πολλές ελληνικές ταινίες του 1950-70 και σε μεταγλωττίσεις για την τηλεόραση («Μικρό σπίτι στο λιβάδι»). Επίσης, έκανε ένα σημαντικό πέρασμα και

από το ραδιόφωνο. Το 1993, για τη συμμετοχή του στην ταινία «Ζωή χαρισάμενη», κέρδισε το βραβείο ερμηνείας β' ρόλου στο Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης το 1993. Συμμετείχε και στο πετυχημένο σήριαλ του ΑΝΤ1 «Κωνσταντίνου και Ελένης», ως ο πατέρας της Ματίνας.

Δήλωση αν. υπουργού Πολιτισμού

Όταν πληροφορήθηκε την είδηση του θανάτου του Γιώργου Βελέντζα, ο αν. υπουργός Πολιτισμού κ. Νίκος Ξυδάκης έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Ο Γιώργος Βελέντζας ήταν ο παντοτινός δευτεραγωνιστής του κινηματογράφου και του θεάτρου μας. Πρωτοεμφανίστηκε στο πανί και στη σκηνή ήδη το 1948 και μέχρι το 2011, οπότε έπαιξε για τελευταία φορά στο Εθνικό Θέατρο, συμμετείχε σε εκατοντάδες ταινίες και παραστάσεις. Χάρη στο ταλέντο του στάθηκε άξια πλάι σε όλους τους μεγάλους πρωταγωνιστές και έγινε ένα από τα πιο οικεία και αγαπητά κινηματογραφικά πρόσωπα πολλών γενεών συμπατριωτών μας. Τα θερμά μου συλλυπητήρια στην οικογένειά του».

Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος

Το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος (ΚΘΒΕ) εκφράζει τη θλίψη του για την απώλεια του γνωστού ηθοποιού Γιώργου Βελέντζα, που υπηρέτησε με ήθος το ελληνικό θέατρο, ερμηνεύοντας σημαντικούς ρόλους. Ο Γιώργος Βελέντζας άφησε έντονα το στίγμα του στο ΚΘΒΕ, συμμετέχοντας συνολικά σε είκοσι έξι παραστάσεις. Η θητεία του σε αυτό ξεκίνησε το 1979 στην παράσταση «Η ηδονή της τιμιότητας» του Λουίτζι Πιραντέλλο (Κλιμάκιο Θράκης), ενώ τελευταία του συνεργασία για το ΚΘΒΕ ήταν το 1992 στην παράσταση «Αμφιτρύων» του Πλαύτου, όπου ερμήνευσε το ρόλο του Δία.

Κοινωνικά – Δωρεές – Συνδρομές

Γεννήσεις

Ο Ηλίας Μητρόπουλος, γιος του Ευθυμίου και της Chantal και η σύζυγός του Άννα απέκτησαν κοριτσάκι στο Λονδίνο. Στο νεογέννητο δόθηκαν τα ονόματα **Mable-lydia-beatrice**.

Ο Τίμος Καμβύσης και η Λίζα Warwick απέκτησαν το δεύτερο αγοράκι τους στο Λονδίνο. Στο νεογέννητο εδόθη το όνομα **Ρένος-Μάριος-Ραφαήλ** Καμβύσης.

Ευχόμαστε να ζήσουν τα νεογέννητα.

Βαπτίσεις

Στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής στο Γαλαξίδι βαπτίστηκε το αγοράκι του ζεύγους Ιωάννη Πολύζου και Πέτροβα Γιορτάνκα. Οι ανάδοχοι Αναστασία Νικήτογλου και Ιωάννης Μαμαρέλης έδωσαν το όνομα **Αναστάσιος**.

Στον Ιερό Ναό Αγ. Παρασκευής στο Γαλαξίδι βαπτίστηκε το αγοράκι του ζεύγους Ηλία Χατζηγιάννη και Καλλιόπης Μιχαηλίδου. Η ανάδοχος Ζωή Μιχαηλίδου έδωσε το όνομα **Παρασκευάς**.

Στον Ιερό Ναό Αγ. Ιωάννου Προδρόμου στο Γαλαξίδι, βαπτίστηκε το κοριτσάκι του ζεύγους Ιωάννη Μαρδάκη και Παναγιούλας Λέκκου. Ο ανάδοχος Κων/νος Δημητράτος έδωσε το όνομα **Μαρία-Ευαγγελία**.

Στον Ιερό Ναό Αγ. Νικολάου στο Γαλαξίδι βαπτίστηκε το αγοράκι του ζεύγους Βασιλείου Τάσιου και Ευαγγελίας Ευαγγέλου. Ο ανάδοχος Στυλιανός Μαρδάκης έδωσε το όνομα **Δημήτριος**.

Στον Ιερό Ναό Αγ. Παρασκευής στο Γαλαξίδι βαπτίστηκε το αγοράκι του ζεύγους Κων/νου Ζέρβα και Μαρίας Ευαγγέλου. Οι ανάδοχοι Κων/νος και Ευαγγελία Λαζάρου έδωσαν το όνομα **Χρυσόστομος**.

Στον Ιερό Ναό Αγ. Παρασκευής στο Γαλαξίδι βαπτίστηκε το αγοράκι του ζεύγους Ιωάννη Ράπτη και Κων/νας Γρίβα. Ο ανάδοχος Δημήτριος Τζουρμέτης έδωσε το όνομα **Ζώης**.

Στους εντυχείς γονείς και αναδόχους ευχόμαστε να ζήσουν τα νεογέννητα.

Πένθη

Απεβίωσε στον Πειραιά και κηδεύτηκε στο Γαλαξίδι ο Αθανάσιος Παπαλεξόπουλος.

Απεβίωσε στα Πεντεόρια όπου και κηδεύτηκε ο αιωνόβιος σεπτός Λεβίτης Κοντούλης Δημήτριος, ο οποίος αφιέρωσε το μεγαλύτερο μέρος της ζωής του, ιερουργώντας στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Πεντεορίου.

Απεβίωσε στον Πειραιά και κηδεύτηκε στο Γαλαξίδι η Μαρίνα Μαυρουδί.

Απεβίωσε στη Λαμία και κηδεύτηκε στο Γαλαξίδι ο Παναγιώτης Ευθ. Μπαρλιακός.

Απεβίωσε στο Γαλαξίδι όπου και κηδεύτηκε η Παγώνα Μαρδάκη, το γένος Γεωργίου Ιακωβόπουλου.

Απεβίωσε στο Γαλαξίδι όπου και κηδεύτηκε η Ελένη Μπούτσικου, το γένος Παναγ. Μαρδάκη.

Απεβίωσε στην Άμφισσα και κηδεύτηκε στο Γαλαξίδι ο Ηλίας Ιακωβόπουλος, τελευταίος Αγροφύλακας συνταξιούχος, που έντιμα υπηρέτησε στον τόπο του για πολλά χρόνια.

Απεβίωσε στο Γαλαξίδι όπου και κηδεύτηκε ο Ανδρέας Κατσακούλας.

Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και κηδεύτηκε ο γνωστός ηθοποιός Γιώργος Βελεντζας, σύζυγος της αειμνήστης Γαλαξιδιώτισσας Μπελέλας Παπαπέτρου.

Τους οικείους τους θερμά συλλυπούμεθα.

Δωρεές στον Σύνδεσμο Γαλαξιδιωτών

Για τις ανάγκες του Συνδέσμου Γαλαξιδιωτών και του εκδοτικού έργου του, της εφημερίδας "το Γαλαξίδι", προσέφεραν οι παρακάτω:

Η οικογένεια Παναγιώτη Μιχόπουλου στη μνήμη αγαπημένης τους θείας Ιουλίας Ηλιάδου το γένος Ιωάννη Αρβανίτου, το ποσό των 50 ευρώ.

Η οικογένεια Δόμνας και Φώτη Μουχτούρη στη μνήμη της σεβαστής τους μητέρας και γιαγιάς Ιουλίας Ηλιάδου, το γένος Ιωάννη Αρβανίτη, το ποσό των 50 ευρώ.

Η οικογένεια Μαρίκας και Γιώργου Χαϊκάλη εις μνήμην της σεβαστής τους μητέρας και γιαγιάς Ιουλίας Ηλιάδου, το γένος Ιωάννη Αρβανίτη (Μαυρόγιαννου) το ποσό των 50 ευρώ.

Οι οικογένειες Ευθυμίου και Γιάννη Προκαλάμου, τα αδέρφια και τα ανίψια του Δημητρίου Προκαλάμου, προσέφεραν στη μνήμη του το ποσό των 100 ευρώ.

Το "ΠΑΖΑΡΙ 2015" από τις εισπράξεις της καλοκαιρινής δραστηριότητάς του το ποσό των 500 ευρώ για τις λειτουργικές ανάγκες στο ΣΠΠΤΙ ΤΩΝ ΝΕΩΝ.

Για τις ευγενείς προσφορές τους, το Δ.Σ. του Συνδέσμου τους ευχαριστεί ιδιαίτερα.

Γάμοι

Στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστριάς Πειραιά έγιναν οι γάμοι της Μαρίας Αθαν. Δάνδουρα με τον Αλέξανδρο Χρήστια. Κουμπάροι ήταν ο Νικόλαος Χρήστιας και η Παρασκευή Δάνδουρα.

Στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστριάς στον Ασπρόπυργο έγιναν οι γάμοι του Νικολάου Σπυρόπουλου με την Μαριλένα Πετρόγιαννου. Κουμπάροι ήταν το ζεύγος Αργύρη και Ελισάβετ Ρέκκα που είχαν έρθει από τη Νέα Υόρκη.

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στο Γαλαξίδι έγιναν οι γάμοι της Χρυσούλας-Μαρίας Γκούλα με τον Εμμανουήλ Μούτσο. Κουμπάροι ήταν ο Μαμάτσης Δημήτριος και η Λαθουράκη Γεωργία.

Στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής στο Γαλαξίδι έγιναν οι γάμοι του Ιωάννη Πολύζου με την Πέτροβα Γιορτάνκα. Κουμπάροι ήταν ο Μαμαρέλης Γιάννης και η Νικητοπούλου Αναστασία.

Στον Ιερό Ναό Αγ. Νικολάου στο Γαλαξίδι έγιναν οι γάμοι του Ιωάννη Χρήστου Νερούτσου με την Μαριάννα Ευστ. Κουρή. Κουμπάροι ήταν η Πολυτίμη Δημητρίου.

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στο Γαλαξίδι έγιναν οι γάμοι της Ντιάνας Ι. Σχίζα με τον Χρήστο Πετρολέκα.

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στο Γαλαξίδι έγιναν οι γάμοι του Νικολάου Αναστ. Μιχόπουλου με τη Βούλα Καπράλου. Κουμπάροι ήταν η Ζωή Θεοχάρη και ο Προκόπης Μυγδάλης.

Στα νεαρά ζευγάρια ευχόμαστε να ζήσουν εντυχιμένη την καινούρια ζωή τους.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΜΕΤΑΚΟΜΙΣΕΙΣ
ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

ΜΑΡΔΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ

ΓΑΛΑΞΙΔΙ
ΤΗΛ.: 22650/41618
ΚΙΝ.: 6932976834

Δωρεές προς την Τοπική Φιλοδοσική Ένωση Γαλαξιδίου

Οικογένεια Ιωάννη και Ευθυμίου Προκαλάμου, εις μνήμη του αδελφού-θείου Δημητρίου Προκαλάμου, 100 ευρώ.

Νικοτάκης, εις μνήμη Δημητρίου Προκαλάμου, 50 ευρώ.

Οικογένεια Πέτρου Σκούρτη, εις μνήμη της σεβαστής μας θείας Ιουλίας Ηλιάδου Αρβανίτου Μαυρόγιαννη, 50 ευρώ.

Από Περδίκη Νικόλα, εις μνήμη Βιολέτας και Λαζάρου Περδίκη, 150 ευρώ.

Εις μνήμη του αγαπημένου Σταύρου, ο αδελφός του Γιάννης Χατζηιωάννου, η σύζυγός του Μαρίλη και τα ανίψια Κατερίνα και Σταύρος, 100 ευρώ.

Από οικογένεια Γιάννη Χατζηιωάννου, εις μνήμη της αγαπημένης τους φίλης Μαίρης Λεβαντή, 40 ευρώ.

Από Οικογένεια Γιάννη Χατζηιωάννου, εις μνήμη του φίλου τους Γεωργίου Τσαουσάκη, 40 ευρώ.

Παρασκευάς Κορέλης, υπέρ των σκοπών της Τοπικής Φιλοδοσικής Ένωσης Γαλαξιδίου, 50 ευρώ.

Από Σταύρος και Αργυρώ Μουρούτη, εις μνήμην του εξαδέλφου Δημητρίου Προκαλάμου, 50 ευρώ.

Από οικογένεια Γεωργίου και Λαμπρινής Ρέκκα, υπέρ των σκοπών της Τοπικής Φιλοδοσικής Ένωσης Γαλαξιδίου, 50 ευρώ.

Από Έμη Δημ. Τρίγκαλα, υπέρ των σκοπών της Τοπικής Φιλοδοσικής Ένωσης Γαλαξιδίου, 50 ευρώ.

Από Ιωάννη Κων. Μαρδάκη, υπέρ των σκοπών της Τοπικής Φιλοδοσικής Ένωσης Γαλαξιδίου, 50 ευρώ.

Ο Αργύρης Χαλδεάκης εις μνήμην Λαζάρου Χαλδεάκη και Αναστασίου Βερλή, 50 ευρώ.

Ο Μιτ Μητρόπουλος σε ανάμνηση της Ελένης Χατζή, φίλης της μητέρας του, Γαλαξιδιώτισσας και συνεργάτιδας του προέδρου Α.Τ.Ο. - Δοξιάδη, 50 ευρώ.

Κωστήφας Γούναρης στη μνήμη του καλού του φίλου Δημητρίου (Jimmy) Ανδρέα Προκαλάμου, 200 δολάρια.

Ο Παλούμπης Ευστάθιος προσέφερε το ποσό των 100 ευρώ.

Η Τ.Φ.Ε.Γ. ευχαριστεί τους δωρητές.

Δωρεές προς τον Ι. Ν. Αγ. Νικολάου

Για τις ανάγκες του Ι.Ν. προσέφεραν οι κάτωθι:

Η κα Σοφία Ηλ. Θεοχάρη το ποσό των 100 ευρώ εις μνήμην Αγλαΐας Μπράτσου.

Η κα Σωτηρία Σπ. Σφέτσου, τα παιδιά της και τα εγγόνια της εις μνήμην του συζύγου, πατέρα και παππού Σπύρου Σφέτσου το ποσό των 200 ευρώ.

Ο κ. Κων/νος Ευθ. Παφίλης το ποσό των 100 ευρώ εις μνήμην των γονέων του.

Η κα Σταυρούλα Μπαγουλή το ποσό των 100 ευρώ εις μνήμην Ευθυμίου και Μαρίας Μπαγουλή.

Για τη φιλοξενία του Ναού που ξεκινάει από τον Άγιο Παντελεήμονα και Αγία Ειρήνη Χρυσοβαλάντω 50 ευρώ από Βούλα, Νταρίνα και Μιτ Μητρόπουλος για τον Άγιο Νικόλαο.

Το επιτροπικό συμβούλιο ευχαριστεί τους δωρητές.

ΕΦΗ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ
Δικηγόρος

MSC UNIVERSITY OF EDINBURGH

Πρώτου 23
Αγ. Δημήτριος
173 43, Αθήνα

Τηλ.: 693 2079501
E.PAPAIOANNOU@DSA.GR

Συνδρομές εφημ. "το Γαλαξίδι"

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους για το Σύνδεσμο και την εφημερίδα οι παρακάτω αναφερόμενοι και τους ευχαριστούμε:

Αγγελολουκά-Σάντα Αθηνά	2014
Αντωνόπουλος Παναγιώτης	2015
ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΛΕΞΗ	2015
Δόγκα Αστέρω	2014-15
Δράκου-Μαρδάκη Αικατερ.	2015
Καραγιώργος Παναγιώτης	2014-15
Κοντούλης Ευθύμιος	2015
Κοτσώτα Βιολέττα	2015
Λάμπρου Αναστάσιος	2015
Μαρτίνος Τριάντης	2014
Μαστροπαναγιώτης Σάββας	2015
Μπαρλιακός Ηλίας του Ευθ.	2015
Οικογ. Ζήζου Γεωργίου	2015
Παπαγεωργίου Αγλαΐα	2015
Πετρατζά Κλεοπάτρα	2015
Πετριδής Χρυσάνθος	2015
Προυσανίδης Γεώργιος	2014-15
Σακκέτος Αριστείδης	2015
Σιδεράκου Ιωάννα	2015
Σίσκου Ευμορφία	2015
Σπανός Παναγιώτης	2014-15
Σταμάτουζα Ευστ.	2015
Στεφανοπούλου Μέλοντυ	2015
Στρατάκη Μίτσα	2015
Συν/χοι ΝΑΤ Γαλαξιδίου	2015
Τσελέ Μαρίνα	2014
Τσουνας Νικολ.	2015
Χατζηιωάννου Ιωάννης	2015

Συνδρομές εξωτερικού

Δάνδουρας Ιωάννης του Σταύρου 2015

Δωρεά στο Σύλλογο Συνταξιούχων Ν.Α.Τ. Γαλαξιδίου

Ο κ. Νικόλαος Ηλ. Κουμπούρης για τους σκοπούς τους Συνδέσμου προσέφερε το ποσό των 20 ευρώ.

Ο κ. Κώστας Αθ. Θεοχάρης για τους σκοπούς του Συνδέσμου προσέφερε το ποσό των 30 ευρώ.

Ο κ. Γιώργος Ρέκκας προσέφερε το ποσό των 100 ευρώ για την αποπεράτωση των εργασιών του φωτισμού του δάσους.

Ο κ. Βασίλης Προκαλάμος στη μνήμη του θείου του Δημητρίου Προκαλάμου προσέφερε το αντίτιμο για την αγορά οκτώ φωτιστικών για τον φωτισμό του δάσους.

Τα αδέρφια και τα ανίψια του Δημητρίου Προκαλάμου προσέφεραν στη μνήμη του, το ποσό των 200 ευρώ για τους σκοπούς τους Συνδέσμου.

Ο κ. Σπύρος Αλαφούζος έδωσε στον Σύνδεσμο 50 ευρώ στη μνήμη του Δημ. Προκαλάμου, για τον φωτισμό του δάσους.

Το "ΠΑΖΑΡΙ 2015" εχορήγησε στο Σύνδεσμό μας το ποσό των 500 ευρώ για την αγορά των φωτιστικών σωμάτων και του ηλεκτρολογικού υλικού για την αποκατάσταση του φωτισμού του δάσους.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου ευχαριστεί όλους τους δωρητές και χορηγούς του.

Γεώργιος Σ. Κούτρας
Μαιευτήρας - Γυναικολόγος
Χειρουργός

- Κηρύσεις - κηρύσεις υψηλού κινδύνου
- Αιματολογική χειρουργική
- Χειρουργική μαστού
- Υπερσυσταση
- Τεστ ΠΑΠ
- Αντιμετάθεση HPV
- Καλλιέργειες κολπικού υγρού
- Ετήσιος γυναικολογικός έλεγχος

Ιατρείο Άμφισσας: Στάλου 1 & Μητροπόλεως, 331 00 Άμφισσα
Ιατρείο Αθηνών: Κορνέσσου 26, 106 75 Κολωνάκι

Τηλ. Ιατρ.: 2265 400049
Κιν.: 6972 000307
E-mail: g.s.koutras@gmail.com
Web: www.obgyn.gr

50 χρόνια πριν

Από την εφημ. «το Γαλαξίδι», Αύγουστος-Σεπτέμβριος 1965

Η ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΕΩΣ

ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ. Αύγουστος.

Την 6ην Αυγούστου εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, εώρτασε ο εξοχικός μας Ναός της Μονής Μεταμορφώσεως του Σωτήρος. Εξαιρετικώς εφέτος με την διάνοξιν της νέας οδού Γαλαξίδι - Άγιος Βλάσιος - Αγία Τριάς μέχρι της Μονής, αυτοκίνητα εξετέλουν συγκοινωνίαν μέχρι της θύρας της Μονής καθ' ην πλήθος κόσμου από τις παραμονές συνέρρευσε εκεί για να παρακολουθήσει τον εσπερινόν. Η διαδρομή από το Γαλαξίδι μέχρι εκεί είναι κάτι το αφάνταστο και μεγαλειώδες. Μετά τον εσπερινόν εις τον περίβολον της αυλής της Μονής εγένετο και το σχετικό λαϊκό πανηγύρι δι' εγχωρίων οργάνων.

Ανήμερα της εορτής

Μετά το πέρας της Δοξολογίας άλλοι εμείναν εκεί ένθα εγενμάτισαν ενώ άλλοι μετέβησαν στην Αγία Τριάδα και Άγιον Βλάσιον παραμείναντες όλην την ημέρα.

Η ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΣ

Εντολή του υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας και με οργάνωσιν της Λιμενικής Αρχής έλαβε χώραν την 1η Αυγούστου η εορτή της κατ' έτος Ναυτικής Εβδομάδος. Η εορτή διεξήχθη εντός του λιμένος παρουσία των αρχών του Γαλαξειδίου και της Ιτέας και πλήθους εντοπίων και ξένων επισκεπτών.

Εν αρχή ωμίλησεν ο διακεκριμένος αξιωματικός του λιμενικού κ. Τζαβέλλας, αναλύσας την σημασίαν της εορτής και εν συνεχεία αναπτύξας την θαλασσινήν ιστορίαν του Γαλαξειδίου, ομιλία που έκαμε άριστην εντύπωσιν. Επηκολούθησε η ανάκρουσις εμβατηρίων

από την μουσικήν Παιδικήν ορχήστραν Ιτέας, απαγγελία θαλασσινών ποιημάτων και μετά ταύτα ήρχισαν αγώνες κολυμβητικοί και κωπηλατικοί.

Εις τους Γαλαξειδιώτες νικητάς των αγώνων αργότερα εντός των γραφείων του Λιμεναρχείου ο Συν/σμος Γαλαξειδιωτών δια του ευρισκομένου εις το Γαλαξίδι προέδρου του και των περισσοτέρων μελών του Διοικητικού του Συμβουλίου προσέφερε προς τους αθλητάς χρηματικά έπαθλα εντός φακέλλων επί των οποίων ανεγράφετο το ονοματεπώνυμο εκάστου αθλητού και η φράσις «Αιέν Αριστεύειν». Προς τους αθλητάς ο Πρόεδρος μας κ. Ι. Μητρόπουλος, απηύθυνεν κατόπιν προσλαλιάς τον Γαλαξειδιωτικόν έπαινον.

Ο ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΣ

Ο πατριώτης, ο μαχητής

Την 14 Αυγούστου το βράδυ παρατέθη υπό του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου των εν Πειραιεί και εν Αθήναις Γαλαξειδιωτών γεύμα εις το ωραίον κέντρον «Εξοχικό» εν Γαλαξιδίω προς τιμήν του ευρισκομένου εκεί κ. Ιωάννου Μιχοπούλου και της κυρίας Λαίδος Ιωάν. Μιχοπούλου μετά των δύο χαριτωμένων τέκνων των.

Στην εκδήλωσιν παρέστησαν πολλοί συμπολίται και ομίλησαν ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Ι. Μητρόπουλος και ο τιμώμενος κ. Ιωάννης (Τζων) Μιχοπούλος.

Καθ' όλην την διάρκειαν του γεύματος επεκράτησεν αληθής πατριωτικός ενθουσιασμός και γαλαξειδιώτικη χαρά.

Επιμέλεια Α.Σ.

► ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ

Νέος πρωτοσύγκελλος της Ι.Μ. Φωκίδας ο Ν. Μουλατσιώτης

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φωκίδος κ. Θεόκτιστος διόρισε ως Πρωτοσύγκελλο της Ι. Μητροπόλεως Φωκίδος τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίνη, Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Αυγουστίνου Ιππώνος και Αγίου Σεραφείμ του Σαρώφ, Ιεροκήρυκα και Αρχιερατικό Επίτροπο της Περιφέρειας Ευπαλίου-Ποτιδαμείας.

Με την ευκαιρία της αρχής της Ινδίκτου, ήτοι του νέου Εκκλησιαστικού έτους και «...σε μια προσπάθεια αρτιότερης και επιτυχεστερης λειτουργίας των γραφείων διοίκησης της Ιεράς Μητροπόλεως αλλά και προς λυσιτελέστερη και καρποφορότερη παρουσία της Ιεράς Μητροπόλεως σε όλη την έκταση τοπικής εκκλησίας», σύμφωνα με τα λόγια του ίδου του Σεβασμιωτάτου έγινε για πρώτη φορά διορισμός και κατάσταση Πρωτοσυγγέλλου στην ιστορική πορεία της Εκκλησίας της Φωκίδας.

Μετά την ακολουθία του Αγιασμού παρόντος του Γεν. Αρχιερατικού Επιτρόπου Αιδεολογιωτάτου Πρωτοπρεσβυτέρου κ. Νικολάου Καραγιάννη των Ιεροκρηύκων και Αρχιερατικών Επιτρόπων, αλλά και κληρικών και των λαϊκών μελών-συνεργατών και υπαλλήλων στα γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως, ο Σεβασμιώτατος εξηγώντας τους λόγους και τα κριτήρια επιλογής και ανάδειξης στη θέση του Πρωτοσυγγέλλου του π. Νεκταρίου κατέληξε στην παρότρυνση «...ότι όλοι μαζί Θεού εσμέν συνεργοί· Θεού γεώργιον, Θεού οικοδομή (Α' Κορ. γ' 9) να εργαστούμε προς μαρτυρία Χριστού και με πίστη στην ιστορική ευθύνη της τοπικής Εκκλησίας».

Ο Πρωτοσύγκελλος κ. Νεκτάριος ευχαρίστησε καθηκόντως τον Σεβασμιώτατο για την προσγινομένη τιμή και ζητώντας τις προσευχές τόσο του Ποιμενάρχου μας όσο και των παρισταμένων πατέρων και αδελφών διαβεβαίωσε ότι θα δώσει όλη του την ικμάδα προς δόξα Θεού και έπαινο της τοπικής Εκκλησίας.

Αποτελεί σημείο δοξολογίας και ευχαριστίας του Αγίου Θεού η κατά Θεόν πρόοδος που βεβαιώνεται υπό πάντων ότι συντελείται στην Ιερά Μητρόπολη Φωκίδος.

Από την εφημ. Η ώρα της Φωκίδας

17 ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΖΑΡΙ

ΤΟ 2015, το ΠΑΖΑΡΙ μας πραγματοποιήθηκε κάτω από συνθήκες δύσκολες για όλους μας. Παρ' όλη την οικονομική ασφυξία, τις καιρικές συνθήκες και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε, ήμασταν για μια φορά ακόμη όλοι παρόντες, προσφέροντας ο καθένας πολύτιμη πρακτική και υλική βοήθεια. Το αποτέλεσμα μας χαροποίησε ιδιαίτερα και απέδειξε ότι και κάτω από αντίξοες συνθήκες, όταν οι πολίτες θέλουν, το μπορούν.



Κάθε χρόνο μάς στεναχωρεί που για πρακτικούς λόγους δεν μπορούμε να ευχαριστήσουμε καθέναν από σας προσωπικά. Ένα ακόμη μεγάλο ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ που ήσασταν και πάλι κοντά μας και βοηθήσατε ώστε όλοι μαζί να προσφέρουμε και να ενισχύσουμε όπου και όπως μπορούμε εκεί που υπάρχει ανάγκη.

Ευχαριστούμε τους κατοίκους, επισκέπτες και φίλους του τόπου μας για την με οποιονδήποτε τρόπο προσφορά τους, τους επαγγελματίες, τις κυρίες που μας βοήθησαν στις πωλήσεις, τα μικρά παιδιά, τις Αρχές του τόπου. Φέτος είχαμε τις περισσότερες προσφορές όλων των χρόνων από τις νοικοκυρές που παρασκεύασαν πίτες και γλυκά και τα πουλήσαμε με το κομμάτι. Τις ευχαριστούμε όλες θερμά.



Τα 17 αυτά χρόνια, από το 1999 μέχρι σήμερα, τα έσοδα από τη συμμετοχή σας διατέθηκαν για διάφορους κοινοφελείς σκοπούς και έργα.

Από το **φετινό παζάρι**, μέρος ποσού διατέθηκε: στον Παιδικό Σταθμό, στο Σπίτι των Νέων, στην αντικατάσταση του φωτισμού στο δάσος, στην αγορά καθισμάτων στο θερινό κινηματογράφο, στην ενίσχυση οικογένειας συμπολιτών μας, για έργα συντήρησης της πλαζ «ΚΕΝΤΡΙ». Το συνολικό ποσό που συγκεντρώθηκε ανέρχεται στα **5.264** ευρώ. Το υπόλοιπο θα καλύψει τις ανάγκες που θα προκύψουν κατά τη διάρκεια του έτους.

Η ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αγγορά Ζωή, Ανάγνου Δημήτρα, Ανδρέαδου Αγγελική, Κοντούλη Παγώνα, Κούτρα Ζωή, Κωστάκου Φρόσω, Μαρκεζίνη Εύη, Μιχοπούλου Βιολέττα, Μπαρτσώτα Έφη, Ξαρχάκου Εβελίνα, Στάικου Τότα, Τσουνή Τασία.

ΦΩΤΟ: ΤΟΤΑ ΣΤΑΪΚΟΥ